
Dr. Várnay Elemér. 

Fel a fejjel! 
Valamelyik nap egy gyár hivatalában 
olt némi elintézni valóm. Igyekeztem 
ndesebben felöltözni, mert mégis, ha 
ember szivességkérni megy, igyek- 

ik legalább első pillantásra - arány- 
- jó benyomást kelteni. Ez viszont 

m mentesitett azalól, hogy ne kelljen 
őzőleg előszobáznom. Beültem a hü- 

ös várószobába, ahol már többen is 

itek. Miután megállapitották, hogy kö- 
ilbelül 10 percet szives leszek várni, 
ekitogtam, hogy unalmamban körül- 
ézzek. Ult ott egy falusi ember, két- 
árom hölgy, egy öregur és egy... - 
y fiatalember. Most, ha valaki eddig 

lolvasta soraimat, azt fogja hinni: Na 

host jön a kaland, vagy egy flört leirá- 

a, vagy más ehhez hasonló. Nem ké- 

A fiatalembert ismertem - Timisoa- 

aról. Akkor még nem igy nézett ki, 

hogy most a bucuresfii gyár irodájá- 

Daen megláttam. Most sápadt volt, s0- 
ény. Lógó fejjel nézett maga elé, vál- 

előreejtette és ebben a mozdulat- 

en benne volt: én sorsüldözött, aki 

nkrementem és igazán élni is csak 

zért élek, mert nincs erőm meghalnil. 

fiatalembert mondom Timisoaran 

mertem meg - egy bálban. 

Olyan szépen szólt a zene. 

érruhás leány volt ott, hangulat, tánc, 

ess szmokingos fiatalemberek csopor- 

osultak a terem Közepén - bocsána- 

tot kérek, de hiszen ugyis tudja min- 

enki, hogy ugy hivtuk - a majomszi- 

eten. Azon a kis darabkán, ahol össze
- 

vültek és onnan nézelődtek, keresték
 

elyik leányka szemeiben találnak e
gy 

is biztatást, egy kis „gyere Ide"-t. A 

fatalember szintén ott állt. Fiatalon, vi- 

dáman, csillogó szemmel, himbálta ma- 

gát a térdein a tánc ütemére é
s azután 

elkert. Többször is felkért és nagyon 

Jókedvü volt, kacagott, rőzsés képeket 

rajzolt az életéről, gondtalan 
volt, meg- 

elégedett, fixes hivatalnok, egészsé
ges, 

derek, csinos fiatalember. 

Ott a gyár előszobájában rámnézett 

s megismert. Ezt nem onnan tudom, 

ert köszönt, vagy szólt. Nem. De 

amint rámnézett, a szemeilben benne 

volt a megismerés, azután a köszönés, 

az érdeklődés, elbeszélgetés - egy 

pillanatig. Azután végignézte a ruhá- 

mat, a sajátját, egy kicsit saját magát, 

zavarbajött, ha lehet még sápadtabb 

lett és elnézett. A fejem fölött. Nen 

akart ismerni. 

Nem én miattam, sajáat maga miatt. 

szégyelt valamit. A jelent. 

Mert ő most, ismétlem, sápadt volt, 

kétségbeesett, talán sokat éhezett, ta- 

lajvesztett. Széttépett álmokkal, elve- 

szitett barátokkal, kényszeredetten mo- 

solygó és sajnálkozó összeköttetések- 

kel, ahol sehol nem sikerült semml. / 

hája rendes volt, - de a fogl
alkozá- 

sa! Ceruzaügynök. Leéplitett tisztviselő, 

és nem sikerült, vette a kicsi táskát 

ut a tővárosban, ahol nem ismerik 
any- 

an a régi szép Időből és ügynökölt 

szegény fiu, lenézte a toglalkozását, 

em akart megismerni, mert szégyelte 

gát, hogy nincs szmokingban és iró- 

Redacfia si administrafia: Piaja I. C. Bratianu 
No. 3. Telelon: 2-52. Redactor responsabil: 

Apare zilnic diminealá, 
in alará de zilele dupá Dumineca si sárbátori. 

.. 

A 

Behivták és nagyon hamar ki is jött. 
Még jobban meggörnyedt, még szeren- 
csétlenebbül nézett felém, fölöttem, 

rajtam keresztül és elment. 
Pedig ugy szeretem volna vele be- 

szélni, egy szót szólni hozzá. Meg is tet- 
tem volna, de épp akkor behivták. Sze- 

tettem volna neki elmondani, hogy 
téved. Hogy tévednek azok a fiatalem- 
berek, akik azt hiszik, hogy van olyan 
nő, aki azért, mert dolgozik - lenézi. 

Hát nem mindegy, hogy mivel keres- 
sük a kenyerünket mindennapra a mi kis 
életünkben? Hát szégyen az, ha valakit 
leépitettek és nem ül otthon, várva a 
neki „megfelelő" állást. Hát miért kell 

ezért olyan szerencsétlennek lenni? Mo- 

solyogni kell, ha van egy ilyen kis tás- 
kánk, vagy egy szerszámunk, vagy bár- 
mely lehetőségünk, hogy dogozhassunk. 
Hogy élhessünk. Hát nem tudják ezt a 
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mai fiatalemberek, hogy szeretjük, be- 
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csüljük és felnézünk az ilyen emberek- 
re, akik megfogják a munka végét és a 
sors és emberharcban igyekeznek fe- 
lülmaradni? Miért kell szégyelni, lefogy- 
ni, összetörni, tönkremenni, elbujni és 
átmenni a tulsó oldalra azok előtt, akik 

a szép multból ismerték? 
Pedig ezzel tulajdonképpen megsér- 

tenek minket, embertársakat, nőket. 
Mert azt tételezik fel rólunk, hogy a mi 
szemünkben a külső a fontos és nem az 
ember. A lélek, az intelligencia, a mun- 

kavágy, a kKitartás, az ambició, a - 
nemhagyommagam. 

Szeretnem megmondani ennek és az 
összes ilyen fiatalembereknek, hogy 
legjobb pajtásaink között van, aki ve- 
gyészmérnöki alplomával 2 évig ecet- 
gyári munkás munkás. A másik cement- 
gyári munkás volt gépészmérnöki diplo- 
mával. Hogy a barátnőnk férje, aki 17 
hónapig maltert hordott, most állást ka- 
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pott és boldog ember, kis édes otthon- 
nal, feleséggel, gyermekkel. Hogy a 
férjünk szintén nem ott kezdte, ahol az 
érettségin elképzelte és hogy a férjünk 
barátja soffőr volt 5 évig. Egy másik ba- 
rátnőnk diplomás tanárnő, a férje épi- 
tészmérnök, másfél évig házmester volt. 
Közben órákat adott. 

És nem voltak sápadtak, sem ijedtek 
és nem szégyelték, hogy dolgoznak. 
Becsülték, kiharcolták maguknak a da- 
rab kenyeret, a jobb jövőt, a helyet az 
életben és nem szégyelték, hogy a ru- 
hájuk nem a legfinomabb. Vannak, va- 
gyunk ilyenek sokan, élünk, küzdünk, 
romboljuk a felépitett álomképeket, vá- 
rakat, gázolunk át az akadályokon büsz- 
kén, feltartott fejjel és reménykedve. 

És nem hajtjuk le a fejünket az isme- 
rös elől, nem nézünk kinzottan magunk 
elé. Nem bizony, mert akkor mi lesz ve- 

lünk?! T. Horváth Ilona. 

Angol hajóknak az utóbbi időben 
spanyol vizeken végbement ismételt 
bombázása sokkal nagyobb feszültsé- 
get idézett elő, mint azt az első pilla- 
natokban gondolni lehetett volna. An- 
nak ellenére, hogy Chamberlain mi- 
niszterelnöknek az alsóházban igye- 
kezett az interpelláló ellenzéki képvi- 
selőket megnyugtatni, 

a helyzet mégis igen feszült 
és nyugtalanitó. 

Az Evening Standard jelentése sze- 
rint a Franco-kormány mellett akre- 

ditált angol ügyvivőt Burgosból haza- 

a Az angol sajtó számit azzal a lehe- 
tőséggel, amely szerint a kormaány 
megengedi a kereskedelmi hajóknak, 

hogy magukat 
légelháritó ágyukkal szerel- 

jék fel. 
Ennek azonban messzemenő követ- 
kezményei lehetnek, mert a fennállo 
nemzetközi jogi szabályok értelmé- 

ben kereskedelmi hajókat nem sza- 

bad feltegyverezni. Valószinünek tart- 

ják, hogy Chamberlain erre vonatko 

zólag a közeli napokban a parla- 
mentben nyilatkozatot tesz. 

Ugy tudják, hogy Hranco tábor- 

tala sincsen és ez borzasztó neki. 
nok nemzeti kormánya hajlandó a ke- 

Diplomáciai konfliktus fenyeg 
Anglia és Franco kormánya között 
Az angol ügyvivőt visszahivták Burgosból - Franco hajlandó 
a kereskedelmi hajók biztonságát garantálni - Valencia eleste 

napok kérdése - A nyilt városok bombázása 

A kereskedelmi hajókat ágyukkal szerelik icl 
hivták és azzal a szándékkal foglal- 

koznak, hogy Alba hercegnek, a spa- 
nyol nemzeti kormány londoni köve- 

tének, kiadják az utlevelét. Iiletékes 
helyen ezzel kapcsolatosan kijelen- 
tik, hogy az angolispanyol nemzeti 

diplomáciai viszony megszakitásáról 
nincsen szó, 

azonban a kormány elhatározta, hogy 
az angol kereskedelmi hajóknak a 
Földközi tengeren történt bombázása 
miatt Burgosban diplomáciai lépése- 
ket tesz, ezenkivül pedig a maga ré- 

A hajók szállitmányának szidoru ellenőrzése 

véről jelentős óvintézkedéseket tesz. 

reskedelmi hajóknak a spanyol vize- 

ken való 
biztonságát garantálni, 

ha a benemavatkozási bizottság ellen- 
őrei felülvizsgálják azok szállitmá- 
nyait. Eranco ugyanis igy akarja 
meggátolni azt, hogy egyes hajók a 
köztársasági csapatok részére fegyve 
reket és hadianyagot csempéseszenek. 
A francia sajtó komolyan aggódik 

a Földközi tengeri helyzet miatt. Pá- 

risi lapok jelentése szerint a köztár 

sasági spanyol kormány londoni 
megbizottja tegnap az angol külügy- 
miniszteriumban érdekes előterjesz- 

e 

mary megtorlásul semleges kereske- 
delmi hajóknak a nemzetiek által va- 
ló bombázásáért nemcsak a nemze- 

tiek birtokában levő spanyol kikötő- 

ket akarja bombáztatni, hanem 
olyan városokat is, amelyet 
azon országok birtokában van- 
nak, amelyek a spanyol nem- 
zeti kormányt önkénteseik ré- 

vén támogatják. 
Ezt a hirt a londoni Times is meg- 
erősiti. 
A Petit Farisien irja, hogy Negrin 

spanyol köztársasági kormánya már 
egy alkalommal tett ilyen irányu 

előterjesztést Párisban, azonban a 
francia kormány ávta ettől a lépés 
től és rámutatott arra, hogy annak 
esetleg katasztrófális következmé 
nyei lehetnek: A francia kormány azt 
közölte a köztársasági kormánnyi 
hogy ebbe az ügyben nem számitb 
a francia kormány támogatásár. 

Petit Parisien most azt irja, hogy 

köztársasági kormány 
kétségbeesett és kilátástalan 

helyzetében 
mégis ráfanyalodik erre a meggo 
latlan lépésre, mert ugy véli, ho, 

zicióját már csak ugy tarthatj 
Valencia lázasan kés: i 

tést tett. A spanyol köztársasági kor- kezésre, mert a várost mind 
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tai. Az összes 
kávéházakat és vendéglőket 

bezárták 

és azokat megerősitik, hogy utcai har- 
cok esetén azokból védekezhessenek. 
A személyzetet kényszeritik, hogy 

ezekben a megerősiítési munkálatok- 
ban résztvegyen. 

A nemzeti csapatok gyorsan halar- 

nak előre. Tegnap ismét több fontos 

ban megközelitik a nemzetiek csapa- négyezer foglyot ejtettek 

és sok hadianyagot zsákmányolnak. 

Nemzeti repülőgépek tegnap Valen- 
cia kikötőjében ismét elsülyesztettek 
egy kereskedelmi hajót. 

Az angol biztositó társaságok a ke- 
reskedelmi hajóknak a spanyol vize- 
ken történt elsülyesztése miatt a ha- 
jók biztositási összegét 

harminc százalékra szállitot- 
ták le. 

Junius 27-én, hétfőtől kezdődőleg 

„Gallia"-nál 
nagy alkal Im i 

állást foglaltak el a köztársáságiaktól, 

A nuilt városok bembázása nagy veszedelmet relt 
Ascarate, a spanyol köztársasági 

kormány londoni megbizottja tegnap 
felkereste Halifax lord angol külügy- 
miniszter s kérte, hasson oda, hogy a 
nemzetiek ne bombázzanak nyilt spa- 
nyol köztársasági városokat, mert el- 
lenkező esetben a köztársasági repü 
lőgépek 

bombázni fogják 
Salamancát és Burgost, valamint más 
nemzeti városokat. 

Bungosban tegnap Monsignore Ci- 
bignini pápai követ kihallgatáson je- 
lent meg Franco tábornoknál és be- 
mutatta megbizó levelét. 
Berlinben Reichenau tábornok a 
hadiiskola növedékei előtt felolvasást 

tartott, amelyben rámutatott arra, 
hogy a spanyol polgárháborunak még 
jó ideig nem lesz vége. 

A barcelonai kormány párisi kép- 

Az olasz sajtó a ielháborodás hancián ir 
Az olasz sajtó felháborodással tár- 

gyalja a epanyol köztársasági kor- 
mánynak azt a szándékát, hogy meg- 

torlásul semleges kereskedelmi ha- 
bombázásáért spanyol nemzeti 

it városokat és külföldi városokat 
akar bombáztatni. Rómában remélik, 
hogy Páris és London rábirja Barce- 
Honát, hogy tervétől elálljon. 
Az olasz sajtó azt irja, hogyha a 

spanyol köztársasági kormány képes 

viselője a francia külügyminiszte- 

riumban cáfolta azt a hirt, hogy a 
köztársasági kormány 

idegen államok városait 
alearj ja bombázni. Hangsulyozta, hogy 
a köztársasági repülők csakis a nem- 
atlek kezén levő városokat és kikö- 
tőket fognak bombázni. 

A francia kormány figyelmeztette 
a spanyol köztársasági konmányt, 
óvakodjék olyan megtorlásoktól, me- 
lyekkel esetleg nemzetközi bonyodal- 
mat okozhat. 
Londonban azt hiszik, hogy a spa- 

nyol nemzeti kormány tartózkodni 
fog 

kereskedelmi hajóknak bom- 
bázásától, 

ha azóle számára bizonyos védelmi 
zónát alkotnak, amelyen ellenőtrzés 
alatt közlekedhetnek. 

megtorlásokat alkalmazni, akkor 
Olaszország nem diplomáciai jegy- 
zékkel, hanem 

ágyukkal felelne 
és ebbenm az esetben a spanyol köztár- 
sasági kormánynak nemesak a nap- 
jai, hanem a percei is meg lennének 
számlálva. 

Alleante városra tegnap nemzeti 
repülőgépek 

negyven bombát dobtak le. 
volna a hadmüveletekben résztvevő 
olasz és német repülőgépek miatt 

Hodzsa Milán ismertette 
a szudetanémetek képviselőivel folytatott 

megbeszéléseket 
Hiodzsa Milan csehszlovák minisz- 
ferelnök Krofta Kamil külügyminisz 
keel több órán keresztül 

skozott a kamara és a szenátus 
elnökelvel, a kormánykoaliciót alkotó 

ártok és a parlamenti klubok veze- 
őivel. A tárgyalás anyagát a készülő 

nemzetkisebbségi szabályzat 

Tizenkét ember meghalt, ötven meg- 
sebesült és husz ház elpusztult. 

kilőméternyire repült alacsonyan, 
majd visszatért Németországba. 
A Daily Telegraph londoni jelen- 

tése szerint Varsóban fontos tárgya- 
lások folynak. A francia kormány 
választ akar arra a kérdésre, hogyan 
viselkednék Lengyelország abban az 

ról, hogy egy feljelentés nyomán az 

ná Csehszlovákiát és különösen mi- 
lyen volna az álláspontja, ha Szov- 
jetoroszország 

lengyel területen keresztül 

akarná segélycsapatait Cseh- 

szlovákiába küldeni. 
eee. 

Timisoara I., Bulevardul Regele F erdinand 7. , (Palace-épület) 
Ismeretes, hogy a lengyel kor 
erről a kérdésről nemrég még el 

sem volt hajlandó tárgyalni. M 

jel arra vall, hogy Moscziczky 
gyel köztársasági elnök olaszorsz 
látogatása is ezzel a kérdéssel 

eeeeeeeee *e..e.ee 

Öfelsége Carol király elnöklete 
alatt a királyi palotában miniszteri 
értekezlet volt, amelyen Gusti egye- 
temi tanár, volt miniszter, a királyi 
alapitványok igazgatója és Soimescu 
Stefan, Sidorovici őmagy. országőr- 
parancsnok helyettese is résztvett. 
Az értekezleten a falvak szinvonalá- 
nak emeléséről tanácskoztak. Tör- 
vényjavaslatot tanulmányoztak, mely- 

A Romania cimü lap beszámol ar- 

igazságügyminiszterium külön vizs- 
gálóbirót delegált Brailába, aki meg- 

vizegálja azokat a vádakat, amelyeket 

a feljelentő a brailai volt városi ve- 
zetőség ellen felhozott. 

A vizsgálat folyamán megállapitot- 
ták, hogy a volt városi ügyvezetés 
körül tényleg 

sok szabálytalanság történt. 

különösen a hármas számu adóhiva- 
esetben, ha Németország megtámad- 

A falvak szinvonajának emelésel 
és anyagi helyzetének eljovításal M el 
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nek értelmében az összes ható ágo 
és közintézmények közremüködne 
ezen cél érdekében. 

Öfelsége Carol király kezdeménye 
zése tehát a megkivánt eredményh 
vezet és ezt az akciót a földmüvesek 
nek nyujtandó hitel is támogatja. E 
a hitel azt a célt szolgálja, hogy 

n0 

Milliós visszaélések vádja 
Braila és Craiova városok volt ezelésekeni 
ügykezelése körül sulyos szabálytalanságokat 

állapitottak meg 

képezte. 
Hodzsa miniszterelnök ismertette a 
megjelentekkel a szudetanémetekkel 
folytatott megbeszéléseket is. Meg- 
igérte a miniszterelnök, hogy a nem- 

zetkisebbségi szabályzatot annak el- 
készülte után nyomban megismenrteti 
a bizottsággal, még mielőtt azt a par- 

lament elé terjeszti. 
A Prágai Magyar Hirlap jelentése 

szerint azokban a városokban és köz- 
ségekben, amlyekben a nemzetkisebb- 

ségi nyelvek használata abban az 
esetben volt lehetséges, ha a lakos- 

ságnak legalább husz százaléka az 
illető nemzetkisebbséghez tartozott, 

ezt a százalékot tizre fogják 
leszállitani. 

A Havas-ügynökség jelentése sze- 

rint az északcsehországi Habartigo 

felett két mémet repülőgép szállt cseh 
területre és a határtól körülbelül öt 

talnál, ahol Braila város legtekinté- 

350 

havuni 
mindenkinek lehet 
ielelonja a lakásában 
Semimiféle más illetéket 
mnem kell tizetni 

falvak anyagi helyzetét feljavitsa 
eeeee0 

lyesebb jövedelmét kezelték. A sza 

bálytalanságok leleplezése után 1 

vizsgálóbiró letartóztatási végzést 

csátott ki Cocias Aurel volt adóhiva 
tali főnök, Ghidescu Serban z 6) 
dő, a város egyik szállitója, Tranda- 1 
fir Mihail és Dumitrescu Paraschiv 
volt kereskedők ellen. Azt i is s megálla 
pitották, hogy 

a városi szállitások köril 
sok visszaélés történt. Macedonescu 

Liviut, a város volt pelgármeeteről 
azzal vádolják, hogy a szabálytal 
ságok elkövetőinek társa volt. 
vizsgálat befejezése után szlöiintt 

vényszék érgyalást tüz ki az ügyben, 
Beszámoltunk arról, hogy a eraio- 

vai városházán is 

történtek visszaélések. 
Az eddigi megállapitások szerint az 
elsikkasztott összeg huszonöt millió 
lei. 
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Magasztaló 

Bolitho Hector angol ujságiró, aki 

mrég Romániában járt. cikket irt 

országról. Az angol ujságiró nagy 

konszenvvel emlékezik meg Romá- 

ról, de csodálata főképpen Őfelsége 

urol király személye irányában 
ilvánul meg, akinek enengiáját és 

unkavágyát magasztalja. Kiemeli, 

gy Őfelsége nagyon szereti az is- 

egt Hát, a kulturát, azonkivül pedig ki- 

iló szervező tehetség. 

SsSzeretek uralkodni - mon- 

dotta Őfelsége az angol uj- 

ságiró előtt - de ha nem 

lennék király, akkor tanár 

lenne belőlem. 

Bolitho Hector kiemeli, hogy Őfel- 

ge magyon érdeklődik a földmüve- 

k iránt és az a vágya, hogy minél 

m4] 
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Bucsanm Claudia asszony, Bucsan 

olt államtitkár felesége, az elhunyt 

oga Octavian volt miniszterelnök 

ővére, az ilfovi törvényszéken a ha- 

yatéki eljárás meginditását kérte 

Coga Octavian öröksége ügyé- 

ben 

beadvány szerint Goga Octavian 

mu uán a következő vagyon maradt: 

"" ügy épülő ház Bucurestiben, villa 

ű przedealon, háromszáz négyzetméteres 

ek Predealon, négyszáz négyzetmé- 

es házhely Mamaian, a ciuceai 

la harminc hold földdel, ötszáz 

négyzetméteres telek Clujon, a Mica á0kal 

őtelségéről és homániaról ecsy 
ancoli ujsádiró 

Goga Öctavian hagyatéka 
rülása Az elhunyt államférfiu nővére a hagyatéki 

eljárás 

meginditását kérte 

cikket Irt 

gazdagabbá tegye őket a kulturában. 

Szerinte Öfelsége Carol királyban 

szerencsésen egyesültek egy uralkodó 

összes kiváló tulajdonságai. A gya- 

korlati megoldások hive és argumen- 

tumaiban nem ezentimentális. Töké- 

letesen beszél angolul és amikor 

Mihai nagyvajda belépett a szobába, 

angolul fotytatta vele is a társalgást 

Öfelsége szeretné minél jobban elter- 

jeszteni az angol kulturát Romániá- 

ban. 

Az angol ujságiró még megemliti. 

hogy 
a románok szeretik az ango- 

lokat 

és érzelmeik kifejezésében nagyon 

hasonlitanak is hozzájuk. 
é 

közök, mütárgyak, értékpapirok és az 

a pénzösszeg, amelyet majd Goga 

Octavian pénzezekrényének felnyitá- 

sa után találnak. A hagyaték örökö- 

sSei: Bucsan Claudia, Goga Octavian 

nővére, Goga Veturia, az elhunyt fe- 

lesége, Goga Anuta és Ruxandra az 

elhalt kiskoru leányai, továbbá az el- 

hunyt fivérének Goga Eugennek 

gyemekei. A kiskoruakra való tekin- 

tettel, akik az örökség 

harminchétésfél 
kapják, 

Bucsan Claudia asszony azt kérte a 

törvényszéktől, hogy vagyonkezelőt 

nevezzen ki, az ingó vagyont pedig a 

százalékát 

bányatársaság részvényei, azonkivül 

berendezési tárgyak, közlekedési esz- 

A Ferdinand községben lakó öz- 

vegy Márk Józsetnét hónapokkal ez- 

előtt meglátogatta Buzauban lakó 

nővére, aki Ferdinandon házat akart 

vásároini. A házvételhez szükséges 

pénzt állandóan magánál tantotta. A 

ázvételből azonban nem lett semmi 

ezért visszautazott Buzauba. Ott- 

on átolvasta pénzét és ekkor meg- 

pitotta, hogy 
harminchétezer lei hiányzik. 

A bankjegyek számait még ferdi- 

nandi látogatása előtt feljegyezte és 

Aa hiányzó bankjegyek számát nővéré- 

vel is közölte. A gyanu a Márk Jó- 

zsefmé alkalmazásában levő özvegy 
s0..... 

Az ezres bankjegyek számai 

egy tolvaj asszony leleplezéséhez 
vezettek 

Aaza0 

biróság pecsételje le. 

Weber Katalinra terelődött, mert fel- 

tünt, hogy Weberné, aki vagyontalan 

volt, az utóbbi időben sokkal nagyobb 

bevársálásokat eszközöl, mint ameny 

nyi a fizetéséből telik. Weberné hol- 

miját erre az egyik napon átkutatták 

és ekkor 

előkerült a hiányzó bankje- 

gyekből két ezer leies. 

A házkutatás után Weberné leánya 

átadta a lopott pénzből megmaradt 

huszonkétezer leit is, ezenkivül köte- 

lezte magát, hogy a hiányzó összeget 

visezatériti. Webernét átadták a ca- 

ransebesi ügyészségnek, de férje és 
leánya ellen is megindult az eljárás. 
a 

aae. 

A Romamnia cimü lap arról ir, hogy 

bucovinai zsidóság, amelynek szá- 

"ma körülbelül kétszázezerre tehető, 
mt z utóbbi időben egyre jobban érdek- 

ődik a kivándorlás iránt. A kiván- 
lorlási szándék komolyságát bizo- 

hogy a cernauti zsidók 
léptek az 

a 

A bucovinai zsidók 
mömegesen akarnak Amerikábo 

kivándorolmi 

eeeet 

már küldöttséget is 

az államokba, 
érdeklődnek és 
menesztettek ezekbe 

amely küldöttség jelentést tesz majd 

ottani észleleteiről. 

A bucovinai zsidók kivándorlási 

szándékával kapcsolatban a Romania 

cimü lap felhivja az illetékes körök 
figyelmét arra, hogy nemzetgazdasá- 

gi szempontból nem lehet közömbös, 

hogy ezek a zsidók minden vagyonu- 

kat értékesitik és 

a pénzt akár törvényes, akár 

Genuában társaság alakult, amely- 

nek az a célja, hogy a tenger mélyé- 

ről kiemelje Bonaparte Napoleon 
egykori flottáját, amelyet az egyip- 

tomi hadjárat alkalmával Nelson an- 
gol admirális sülyesztett el a Föld- 
közi-tengeren Abukir közelében, 

Napoleon flottája 1798 óta 
nyugszik a tenger fenekén. 

Bonaparte Napoleon akkor a francia 

köztársasági direktorium tábornoka 

volt, de fényes sikeri miatt a direkto- 
rium mindinkább féltékeny lett rá. 
Éppen ezért nagy örömmel fogadták 

Napoleon tervét, amely szerint fran- 

cia csapatokat kell szállitani Egyip- 

tomba, hogy a irancia köztársaság 
utolsó, le nem győzött ellenfelét, 
Angliát megtörjék. Napoleon elgon- 
dolása szerint ugyanis Egyiptom 
megszállásával Anglia indiai uralmát 
veszélyeztették volna. 

amerikai zsidó vezető körök- 

kel, 

amelyek a kivándorlás céljából Boli- 

via, Chile, Paraguay, Uruguay, Bra- 

zilia, Argentina, Mexikó és Kanada 

államokat ajánlották a bucovinai 

zsidók figyelmébe. A bucovinai zsi- 

dók főleg Bolivia és Kanada iránt 

ápolás Kal 
Beteg fogak az egész szervezetre nézve vesze- 
delmesek lehetnek. Ezert helyes fogapolaás. egy- 
ben egészsegápolás! Használjon ezert állandóan 
Kalodont fogkremet! Alaposan tisztitja togait és 
megóvja a veszedelmes fogkötől. Kalodon! az 
egyetlen tlogkrem, mely a tudományosan elismerk 
fogkö ellen hatásos dr. Braunlich-fele Sulforizin- 

nEvRAlálmEJURIST 

odonttal-Egészségápolás 

Oleatot tortalmazza. 

meg nem engedett uton ki- 

viszik az országból, 

A lap szerint a kivándorló zsidók 

kétségkivül szabadon rendelkezhet- 
nek javaikkal, de ugyanakkor az ille- 

tékes köröknek megoldást kellene 

találnia, hogy a nemzetgazdaságot se 
érje károsodás. A lap szerint más 
államok példáját követve kötelezzék 

a zsidókat arra, hogy pénzükért kivi- 
teli cikkeket vásároljanak, amelyeket 
majd a külföldi piacokon értékesit- 

hetnek, 

Kincsek a tenger fenekén 
Kiemelik Napoleon egykori tlottáját, amely a máltai 

lovagok hajdani hires kincstárát őrzi 

Napoleon negyvenezer főnyi sere- 

gével 1798 május tizenkilencedikén 
hagyta el Toulon kikötőjét és utköz- 

ben a Johamnita lovagrendtől elhódi- 

totta Málta szigetét. A későbbi felte 

vések szerint Napoleon a hajókra ra- 

katta , 

a lovagrend aranyban és ér- 

tékes drágakövekben rendki 
vül gazdag kincstárát is. 

Az egyiptomi hadjárat folyamán 

1798 augusztus elsején Nelson angol 

admirális az abukiri kikötőben meg- 

semmisitette Napoleon hajóhadát. A 
hajók, amelyek az abukiri öbölben 

harminc méteres mélységben feksze- 

nek, a kutatók feltevése szerint a 

maltai lovagrend összes kincseit rej 

tegetik. Ezen kincsek miatt határoz- 

ták el a hajóhad kiemelését. Számol 

ni lehet tehát azzal, hogy százneg 

ven esztendő után mégis napvilágra 

kerülnek a máltai lovagok hajd 

hires kincsei... 

A magyarországi zsidőtör 

Budapestről jelentik, hogy a magy 

kormány tegnap tartott miniszter 

nácson megállapitotta a zsid, 
végrehajtási utasitásának 
szövegét. A végrehajtási 
hivatalos lap mai számában je 
meg. 



prefektus visszaérkezett a fővárosból. 

ssebesült. 

Csak a 

GRAND a 
HOTEL 
LAFAXETTE-ben 
lakjon Bucurestiben Rewentlow-Haugwitz gróf és felesé- 

A gyermek nevelése miatt tört ki 

London nagy társadalmi botránya, 

Központi fekvés. Komfort. Olcsó. Otthonos. gének, Barbara Hutton civódása még mindig élénken foglalkoztatja az an CALEA VICTORIEI No. 11 -Telefon 3-3410 gol sajtót. A lapok azt irják, hogy 

= HIREK z 
Nyári disznótor 

növénykolbásszal 
Nagy Jánosnak hivják azt a kitünő 

férfiut, aki feltalálta a disznóhus nélküli 
disznótort. Előtte már számos vegyész 
foglalkozott a növényhus problémájával. 

eddig azonban nem sikerült kutató tö- 
rekvésük, Mint a tudományban annyiszor 
megtörténik, most is a véletlen segitségé- 

vel oldódott meg a probléma. Nagy János 
budapesti állásnélküli tisztviselő oldotta 
meg a kérdést. Kisérletezett mindenféle 
növénnyel, burgonyával, salátával, kala- 
rábéval, sárgarépával, de az eredmény 

nem volt kielégitő. Végül is szárazbabból 
és tökmagból készült keveréket kotyvasz- 
tott össze, amelyet azután kisütött zsir- 

ban és tapasztalta, hogy az ujfajta eledel 
semmiben sem különbözik a hus izétől, A 
legközelebbi alkalommal azután végleg 

bebizonyosodott, hogy a találmánya kiáll 

minden próbát. Vendéget hivott a Nagy- 

család vacsorára, Vidéki rokonoktól jófé- 
le friss disznóságokat vártak, de hiába 
vártak, mert a bejelentett csomagot nem 

hozta a posta, Erre a szivélyes házigazda 
tökmagból és szárazbabból készitette el a 

hurkát, amelyet párolgó káposztával kö- 
ritve hoztak az asztalra, Jó bor is volt 
hozzá, a hurka kitünően izlett és a vendég 
bejelentette, hogy soha életében még ilyen 
jó hurkát nem evett, Nagy János mosoly- 
gott feleségével és a sikeren felbuzdulva, 
azonnal érintkezésbe lépett a feltalálók 
országos szövetségével. Azóta a feltaláló 
különböző füszerkeverékekkel már tökéle. 
tesitette is a munkáját, amely a közvéle- 
mény szerint már a libahus izével és táp- 

értékével is vetekszik. Mindennek koro- 
nájaként pedig most már Anglia is ér- 
deklődik a találmány iránt és a gyarmati 
katonasággal szeretné megkedveltetni a 
növényi hust. Nagy János a közel jövő- 
ben már akár pezsgőt is ihatik és igazi 
libapecsenyét ehetik tetszése szerint, 
Azon számosaknak azonban, akiknek 
mindezekre nem telik, szives figyelmébe 
ajánljuk a disznó nélkülj disznótort, ba- 
bos tökmagos kolbásszal és jófajta olcsó 
kerti borral. (.) 

- Praporgescu ezredes, megyei 

Praporgescu Gheorghe ezredes, vár- 
megyei prefektus, aki több napon ke- 
resztül tartózkodott Bucurestiben, ha- 
zaérkezett és ujból átvette hivatalá- 
nak vezetést. 

- A Rapid-vonat balesete, A Berlin- 
Krakó-Bucuresti közöt; közlekedő Ra- 
pid-vonat a lengyelországi Viezanov állo- 
máson kisiklott. A szerencsétlenség oka 
hibás váltóállitás volt. A mozdony neki- 
ütődött a holtvágányt elzáró baknak és 
felborult, több kocs; pedig kisiklott, A 
vasuti vonatkisérő személyzet közül öt, 
az utasok közül pedig egy sulyosan meg 

Ozv. Lefi Manóné szül. Feld Laura 
ugy a saját, mint a gyászbaborult család 
nevében szomoru szivvel jelenti, hogy a 
Jegiobb férj, testvér és rokon 

Lelfi Manó 
vendéglős 

II ker., Str. Timocului 19. sz. a. lakásu- 
kon, 34 éves korában hirtelen elhunyt. 
Drága halottunkat junius 26-án, vasárnap 
d: u. 1/2 7 órakor a zsidó temető halottas- 
hazából örök nyugalomra helyezzük. 

a házastársak között 
a civódás a gyermek nevelése 

körül tört ki. 
A gróf a dán, felesége pedig az an- 
gol nevelési módszert akarta alkal- 
mazni. A gróf, aki jelenleg Párisban 
tartózkodik, kijelentette, hogy soha 
sem gondolt arra, hogy gyermekét 
erőszakkal magához ragadja és ép 
pen azért haladéktalanul visszatér 
.0 

Felesleges izgalom dulta fel a na- 
pokban Bistrita város nyugalmát, 
ahol junius tizenkilencedikén helyez- 
ték örök nyugalomra Pandelici Petre 
rendőrtisztviselőt. Két nappal a te- 
metés után néhány járókelő haladt el 
a frissen hantolt. sir előtt és külö- 
nös zajra lett figyelmes, amely a sir 
mélyéből hangzott. A járókelők egy 
ideig hallgatóztak, majd futólépésben 
siettek a városba, ahol percek alatt 
elterjedt a hir: 

a rendőrségi tisztviselőt élve 
temették el! 

Rövid idő mulva már hatalmas tö- 
meg vette körül a sirt. A hirnről tudo- 
mást szerzett Moldovanu Victor dr. 
főügyész is, aki a kedélyek megnyug- 
tatása céljából a városi főorvos kisé- 
retében megjelent a temetőben, Sirásó 

- Az uj egyiptomi kormány. Kai- 
rói jelentés szerint Mohamed Mach- 
mut miniszterelnök tegnap átalaki- 
totta kormányát. Az uj kormánynak 
a képviselőházban kétszáztizenhárom 
főnyi töbsége van negyvenegy ellen- 
zéki szavazattal szemben. 

- Tiz éves a Bessenyey-telepi ka- 
tolikus templom. Augusztusban lesz 
tiz esztendeje, hogy a Bessenyey-tele- 
pi római katolikus egyházközség fel- 
szentelte a saját anyagi erejéből épi- 

tett templomát. Az évfordulót az egy- 
házközség nagy ünnepség keretében 
üli meg, amelyre az előkészületek már 
megindultak. Többek között szabad- 
téri előadást is rendeznek, amelynek 
keretében előadásra kerül az In nomi- 
ne Dominii cimü szindarab. 

Alkalmi vélel 
Több, nagyobb takarék- 
tűzhely, vendéglőök és 

kifözdéknek alkalmas jo 
allapotban, olcsón eladok 

Zománcozott légszekrények, 

saját gyártmányok raktáron. 

JUNGINGER 
II, Strada Timocului t1. sz. 

- Második kerületi vendéglős halála, 
Leff Emanuel ismert második kerületi 
vendéglős ötvennégy éves korában el- 
hunyt. Gyászolja felesege születet, Feld 
Laura és rokonsaga Ma délután félhét 
órakor helyezik örök nyugalomra az első 
kerület zsidó temető halottas csarnoka- 
ból. 

- Beomlott egy tárna - nyole ha- 
lott. Sziciliában, Caltanisetta község- 
ben a bánya tárnája beomlott és ma- 

z angol főváros előkelő családjának 2 
nyilvános botránya 

Londonba, akármilyen akadályok is 
állanak eléje. Különben a család ba 
rátai mindent elkövetnek, hogy a két 
názastátsat kibékitsék, amire remény 
is van. A gróf már nyilatkozatot is 

rt alá, amelyben kijelenti, hogy soha- 
sem volt szándéka fiát elrabolni, csak 

a nevelésébe akar hatályosab- 
ban beleszólni. 

Azt hiszik, hogy az angol rendőrség 
a gróf ellen kiadott körözést vissza- 
vonja és lehetővé teszi Rewentlow- 

Titokzatos hangok a sirból 
Kiástak egy hatottat, mect a nén azt utte, nogy elevenem 

tevették et 

ga alá temetett nyole munkást, akit 
csak holtan huztak ki a törmelék alól. 

Haugwitz grófnak az angol főváros 
ba való visszatérést. 

munkások néhány perc alatt kiásták 
a koporsót és ekkor tetőpontra hágott 

az izgalom, mert a hatósági közegek 

teemelték a koporsó fedelét. Már az 
első pillanatban látszott, hogy 

az izgalom felesleges volt, 
a holttest élettelenül feküdt a kopor- 

sóban, ugyanabban a helyzetben, 
ahogy eltemették. Utolsó kivánságá- 

hoz képest az egyik kezében gyertya, 
a másikban pedig három lei volt. A 
főorvos megvizsgálta a holttestet és 
ujólag megállapitotta, hogy Pandeli- 

ci Petret nem temették el élve. A kü- 
lönös zajra szintén megtaláltak a 
magyarázatot, 

a koporsó deszkái ugyanis a 

föld sulya alatt recsegtek 
és ez szolgáltatott alapot az izgalmat 
keltő hirnek. 
e 

- Pacha Ágoston megyéspüspök vissza- 
érkezett a fővárosból. Pacha Ágoston 
megyéspüspök Bucurestiből, ahol hivata- 

los ügyekben járt, hazaérkezett. A püs- 
pök a közoktatásügyi miniszteriumban a 
timisoarai magyar tannyelvü római ka 

telikus főgimnázium nyilvánosság; joga- 
nak vsszaadása érdekében is közbenjárt 
Kilátás van rá, hogy ezt a kérdést a leg- 
közelebb kedvezően elintézik. 

- Az iskolából kizárt diákok, A 

buzeui iprai liceumból hat, a Hajdeu 
iiceumból pedig egy tanulót kizártak, 
mert megállapitották, hogy felforga- 

tó célu mozgalomban játszottak sze- 
repet. A kizárás az ország összes is- 
koláira vonatkozik. A kizárt tanulók 
a negyedik, ötödik és hatodik osztá- 
lyokat látogatták. 

Kerités- 
lonatok 
mindenekel tt 
pedig a szaba- 

dalmazott 

Dacia-fonat 

különböző 
erősségben és 
magassaágban 

Diszkerité- 

sek, vaska- 

* vállozatos, iz- 

leses kivítelben előnyös árban kaphatók 

Togal-tabletta biztos hatásu mind 

eripa, rheuma, köszvény, 
ldeszsába, ideg-és főötájási 
Togal még idült esetekben is hat. 

42, 14 és 3 tablettás csomagolásb 

- Urnapi körmenet a harmadik ke 
letben. A harmadik kerületi rómal ku 
likus plébán atemplomban ma 

nyolc órakor Jézus Szent Szive, a 
plom védelmezőjének a tiszteletére 
Pi nagymise lesz. Mise után megta 
az urnapi körmenetet. 

fejtájásnál, Borogatásra, lemosás 
láznál jótékony bedörzsölésre való 

Diana! 

- Megkerült az aradi trafikrabló. M 
rtuk, hogy Gyürk, Edit aradi trafiko 
dohánytőzsdéjében megjelent egy fia 
ember revolverrel, aki ötezer leit elra 
es elmenekült. A revolveres rablót 
elfogták M. I. tizennyolo éves m 
munkás személyében, ak vonakodá 
kül beismerte a rablást, 

MOZIK MUSORA. 

Vasárnap és héttfőn: 

Apollo: Riadó Pekingben (német fil 
Capitol: Éjféli história (angol film) 
Scala: Bolondok parádéja (angol film 
Rivoli: Bohémélet (német film), 

Norddeutscher Lloyd Bremei 

su 
Udulő- és lársasuiazások 

a Középtengerre, Madeira, Anglia, Norvegia, 
Nordkap és északsarki utazások. 

Olcsó társasuiazások 
Eszakamerikdába 

Elsőrangu program egész éven keresztül. 
Felvilágositások és prospektusok. 

UNIUNEA DE VOlAJ si COMERTSAR 
Agentia Timisoara, Strada 1. Bratiana 

; Telelon: 2-60. 

Kis-aufók 

Legiobban organizált service. - Áll 
raktár uj modellekben és alkatrészek 

Kép. FRAT!1i ERIEDRICH S. 
Timisoara IV., Bulevardul I. G. Duca No. : 

Cuxus-aufók 
Diesel-teGeraur 

1V., Bulevardu Carol 16 
Női szandálok 125- leitől 

Bozsák M. és Fia rt-ná. 
......... 

Gyárés raktár: II., Strada Oloriei 11 
Flóküzlet: IV., Strada Vacarescu 

Arlapok ingyen! 

A 
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japán-kinai hadszintéren válto- 

anul áradás a legnagyobb ur. A 

ang-Ho folyam vize tegnap el- 

titotta a Fuivara japán hadosz- 

huszezer embere a habokban 
lelte halálát. 

nikor Fuivara japán tábornok - 
a hadosztályt elnevezték - 

ái pusztulását látta, haladékta- 

harakirit követetb el és meg- 

ji jelentések szerint a csá- 

i csatorna vizállása is aggasztóan 

dik és ennek következtében az 

- Elisabeta királyi hercegnő ha- 

Belgrádból. Elisabeta királyi 

! , a banloci uradalom urnője, 

bollan keresztül hazatért Bel- 

ádból. A hercegnő városunkon ke- 

ül Banlocra utazott. 

Egyházi kinevezések. Pacha Ágoston 

püspök Wünsche Gyula recasi 

res-plébánost cimzetes kononokká, 

üta Balázs dr. caransebesi plébánost 

dig severin főesperessé nevezte ki. 

Löffler Béla nyolevan éves, Löffler 

, a timisoarai kereskedőtársadalom 

és becsült tagja, városunk egyik 

cius családjának tagja, tegnap ünne- 

lte meg nyolcvanadik születésnapját. 
A 

msőséges családi ünnepen résztvett 

ffler Béla fia: Löffler Imre dr. gyár- 

gató, öcse: Löffler Géza dr. volt al- 

Milt igármester és számos rokon, Löffler 
gazdasági müködését Lenauheimban 

dte meg, majd Saravale községben 

4 évtizedeken kereszül földbirtokos és 

ja volt Torontalmegye képviselőtestü- 

is. 1905-ben feleségével, született 

lück Herminával Timisoarára költözött 

s azóta itt él, Vezetője lett a Löffler Ja- 

ab és Fia-cégnek s az ő nevéhez füződik 

Loöffler-palota megépitése. Harminc 

A keresztül elnöke volt a negyedik ke- 

musdut öleti zsidó hitközségnek. Nyolevanadik 

zületésnapja alkalmából tisztelői és ba- 

m Ata szerencsekivánatokkal halmoztákel. 
a mez 

-A feifájás és a migrén, akkor, ha 

zek a bélmüködés és a gyomoremésztés 

varaiból erednek, gyakran már egy kis
 

ohár természetes „Ferenc József" kese- 

z használata után is megszünnek. 

lezze meg orvosát. 

vI . 

js0k 
kamorik 

Baiu . 

§E - Halálozások. Meghaltak: Soés Rozá- 
harmincnyole es, Leff Emánuel öt- 

a"4 ennégy éves vendéglős, Szilágyi Bernát 

edő, Grill Mária született Halm 

rminchét éves, Lányi Katalin született 

ás harminc éves. 

- Meggyilkoltak és kirtboltak egy 
öreg 

nyt. A cernautimegyei Lujeni köz- 

ben ismeretlen tettesek késszurások- 

tal megölték Serholeac Maria hatvan 

asszonyt, akinek lakását azután 
ki- 

en vabolták. 
z auenamammuma
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Timisoara III, Bulev. Carol 1, Et. I. 
Traian-hid és Mária szobor között 

Huszezer japán katona 
hullámsírban lelte halálát 

Helefon 21-54 

mumzzskakunzEn 
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áradás veszélye fenyegeti a Sanghaj- 

Nanking és Sanghaj-Mangcseu közöt- 

ti vasutvonalat. 

A japán légi haderő harminchárom 

gépe tegnap a Hankeu-Kanton kö- 

zötti vasutvonalat bombázta olyan 

eredménnyel, hogy a közlekedés már 

szünetel. A kinai repülők két japán 
hajót elsülyesztettek a Jangcsen. 

Tokiói jelentések szerint a japán 

kormány kerülő uton olyan értesitést 

kapott, hogy Csang-Kai-Csek haj- 

lamdó 

béketárgyalásokat kezdeni. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Ma. 
vasárnap a délelőtt tiz órakor kezdődő 

nagymisén a székesegyház ének. és zene- 

kara Nisohbach Józsel tiszteletbeli kano- 

nok huszonöt éves papi jubileuma alkal- 

mából Rheimberger Józsefnek Szent Jó- 

zsef tiszteletére szerzett nagy C-dur mi- 

séját adja elő, Változó részek: (Gries- 
bacher, Schiffels, Goller müveiből. Az ün- 
nep! mise befejezéseként Stehle Ede ju- 
bileumi kórusa lesz müsoron, Az ünnepi 
misét a jubiláló Nischbach József cele- 

brálja, nagy papi segédlettel, 
- Elhunyt nyugalmazott jegyző. Ka- 

lány István nyugalmazott jegyző hetven- 
három éves korában hosszabb szenvedés 
után Cenei községben meghalt. Gyászol- 
ják özvegye, született Reinholz Aranka, 
sógornői: Reinholz Etel és Gotter Piros- 
ka, valamin a magyarországi Szigetvá- 
ron lakó sógora, Knoblauch Tibor ura- 
dalmi főintéző, 

Elejtett szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorssan telszedjük 

Mikó frida 
Dauerbacn-palota. 

- A Szent István év ünnepélyes 

megnyitása Budapesten. A magyar 
országgyülés két házából alakitott 
Szent István emlékbizottság tegnap 

nyitotta meg a parlament kupola- 

csarnokában a Szent István évet. 

Hóman Bálint propaganda miniszter 
nyitotta meg az ülést, utána Horthy 
Miklós kományzó mondott beszédet, 

amelyben Szent István országépitő 

munkájáról emlékezett meg. Imrédy 
Béla miniszterelnök ismertette Szent 

István törvényeit, majd Hóman mi- 

niszter részletezte a Szent István év 
programját. Tegnap a Szent István 
év megnyitása alkalmával a budavári 
koronázó főtemplomban ünnepi nagy- 

mise volt, amelyet Serédi Jusztinián 
hercegprimás mondott. Istentisztele- 

tek voltak ezenkivül a többi templom- 
ban is. 
- Senki sem mondhat le az érett. 

ségi bizottságok tagjai közül. Az 
érettségi bpizottságok tagjai és elnökel 
közül többen kérték a közoktatásügyi 
miniszteriumot, hogy mentsék fel 
őket ezen feladat alól. Calinescu Ar- 
mand közoktatásügyi miniszter erre 
rendeletet adott ki, amely szerint sen- 
ki sem teheti le ezt a mandátumot 
anélkül, hogy ilyen lépésének teljes 

viselje. 

- Nem kell vagyonbejelentést ten- 
ni a németországi angol zsidóknak, 
Anglia közbenjárására a németorszá- 
gi zsidók vagyonkimutatása alkalmá- 

felelősségét és következményeit ne 

Eyeen naponta 

Hála a „C' téljelre) és a , 

módszer áll rendelkezésére. 

A Pond's módszer pontosan 

található. 

- Az Állatvédő Egyesület rendkivüli 

közgyülése ma délelőtt tiz órakor a kere
s- 

kedelm iskola disztermében lesz. A
 köz- 

gyülésen az egyesület uj elnökét v
álaszt- 

ják meg. 

Londonban ausztriai zavarokról 

tudnak. A Le Figaro cimű párisi lap 

közlése szerint Londonban a külügy- 

miniszteriumban ugy tudják, hogy a 

németeknek Ausztriában nagy ne- 

hézségekkel kell megküzdeniök. A 

külügyminiszteriumba érkezett jelen- 

tések szerint Bürckel tartományi biz- 

A nyakam merev a fájdalomtól 

- Mitesináltál, hogy nyaktájásom oly hatmar 
elmult? 
- Az egyetlen hatásos azert használtam : 

val az angol alattvaló zsidóknak nem 
kell vagyonukról kimutatást készite- 
niök, ha nem remndelkeznek állandó 

lakhellyel Németország területén. 

bedőrzsöltelek CARMOL")-val. 

" CARMOL a legjobb bedőrzsölőszer meg- 

ülés, gripa, reumatikus fájdalmak és láz ellen 
Árta üvegenként 22 lel. 

őnizNI FIATALSÁGÁT.... 
PRÓBÁLJA MEG A POND'S METÖDUST 

ki van téve az időlárás hatá- 

sának. Épen ezért, hogy megőrizze arcbőre 

hamvasságát, állandó erőfesziítésre van szükség. 
tnappalra) Pond's kré- § 

meknek, praktikus és gazdaságos szépségápolási 

le van Irva egy kis fűü- 

zetben, amely minden Pond's krém csomagolásban 

A Ponds puder, amelyet a Ponds ,V krém (nap- 

alra) használata után alkalmaz, finom puder, ame- 

vet minden kivánt szinárnyalatban vásárolhat. 

Ponds Skin Freshener a zsirosság minden nyomát 

eltávolitja. Ez a folyadék összehuzó hatásu, 

kül, hogy a bőrt izgatná és az epidermisz hatásos 

erősitő szere, amely összehuzza a pórusokat és a 
bőrt finommá és rúgonyossá teszi. 

tos nem tudott a helyzet ura lenni. 

a Vulturii-Sportul Studentese mi 

AKMARJA 

anél- 

ódszer 

- Renrszeres légiforgalom Ameri- 

ka és Euróra között. Az amerikai 

kormány hivatalos jelentése szerint a 
közeli időben Amerika és Etrópa kö- 

zött meginrul a rentszeres légi forga- 

lom. A közlekedést hat motoros repü- 

lőgépek bonyolitjáik le, amelyeken a 

személyzeten kivül száz utas számára 

van hely. 
- Magyar-lengyel légügyi egyez- 

mény. Varsóban aláirták az uj ma- 

gyar-lengyel légügyi egyezményt. 
Enmnek értelmében julius 2-tól kezdve 
Budapest és Varsó között rendszeres 
légi közlekedés lesz, amelyet magyar 
repülőgépek bonyolitanak le. Az ut 

két óra és husz percig tart. 

- Nevelő anya nem lehet törvényes 

gyám - ezt mondta ki szótöbbséggel 

az ilfovi törvényszék egyik tanácsa. 

HOLNAP JÁTSZÁK LE LUGOJON 

A VULTURI-SPORTUL STUDENTESC 

MINŐSITŐ MERKÖZÉST 

A vulturii közölte a szövetséggel, ho 

mérkőzést holnapra, hétfőre halasztot 
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Wallacc Beeri 
ean 

Wallace Beery, a barázdásarcu kiváló 
karakterszinész 1886 április elsején szüle- 
tett Kansa Cityben. Tanulmányait is ott 
végezte, de nem nagy sikerrel, mert az 
elemi iskola három osztályát hat év 
alatt végezte el. 

Potyautasként hagyta el ekkor szülő- 
városát, ahol csak hat hónap mulva tünt 
fel ujból. A féléves kaland nagy tisztele- 
tet szerzett meki a kansasi fiatalság sze- 
mében, de édesapja - akj rendőr volt - 
más véleményen volt és Scheffiedbe 
küldte, ahol Wallace fütő lett egy moz- 
donyon. Ez a nehéz foglalkozás nem tet- 
szett hősünknek és rövid idő mulva már 
egy nagy vasgyárban dolgozik. Itt hat 
hónapig tart ki - ami nála egy nagy re- 
kord - és ekkor eltünik. Egy cirkuszban 
bukkan fel legközelebb, ahol testvére, 
Noah is alkalmazva van. Ugy látszik 
Beery rendőrnek nem nagy szerencséje 
van a gyermekeivel 

Két évig marad a cinkusznál Wallace 
Beery, ahol végül mint állatszeliditő del- 
eozik. Onnan egy varietébe kerül, majd 
egy szinházhoz. Minden lehető és lehetet- 
len szerepet elvállal és igy hamarosan 
kifejlődnek szinészi képességei. 1912-ben 

a szinház csődbe kerül és Wallace mun- 
ka nélkül marad. Nemsokára egy „átme- 
neti" állást vállal egy filmvállalatnál, 
azonban első szereplése előtt a vállalat 
feloszlott, - mert az állandó esőzés miatt 
nem lehetet megkezdeni a felvételeket. 

Ez az első találkozás a filmmel nagy 
csalódást okozott hősünkmek. Elhatározta, 
hogy soha többé nem próbálkozik ilyen 

„bizonytalan" ágával a müvészetnek, de 
......... 

munkás fűátó, áttatszehattó 

zzzz 

v0l muelőti fumsztár (ett 
egy év mulva ujból mint filmszinész ke- resi a kenyerét. 
Fartnerei akikor Gloria Swanson és Rod la Roaue voltak. Beleszeretett a a szép fekete Gloriába és 1916-ban fele- 

ségül veszi. Ekkor már száz százalékos filmember volt. Mindent ő csinált a szcenáriumtól a kulisszatalogatáson ke- 
resztül a rendezésig, sőt a főszerep el- 
játszásáig. mig egy napon a vállalat 
tönkrement, 
Sokáig nem talált ekkor munkát Wal- 

lace Beery. De még sulyosabban érin- 
telte az, hogy felesége is elhagyta a nél- külözés napjaiban. Uj rővel fog a mun- 
kához és 1917-től 1927-ig nincs olyan na- 
gyobb film, amelyben Wallace Beerynek 

után megnősül mégegyezer - egy Rita Gilman nevü kezdő filmszinésznőt vesz 
feleségül. 
Ritával a mai napig is boldog házas- 

életet él. Mivel gyerekük nincs, két fiut 
és egy kislányt adoptálnak. A kislány 
Caroll Ann hamarosan Hollywood 
kedvence lesz Azt megélik róla, hogy 
néha azt teszi, amit Beery akar. Beery azonban mindig azt teszi, amit Caroll 
Ann akar 

és szinésznővel szerepelt már, (Garbótól 
Crawfordig, Rod la Roduetél Clark Gab- 
leig. De a magánéletben is barátja min- 
den kollégájának és Hollywood legro- 
konszenvesebb személyének tartják. Ezt 
már másut is bebizonyitotta többször és 
közvetlenségével mindenkit meghóditott. 
Legközelebbi filmje a Hég tenger kikö- 

tője lesz. a 

- Harmadik kápláni állás a ne- 

gyedik kerületi egyházközségben. A 
negyedik kerületi római katolikus 

egyházközség lelkipásztorkodását je- 
lenleg Metzger Márton dr. prépost- 
plébánoson kivül két káplán látja el. 
A nagy kerületben, amelyhez mint 
fiókegyház Ronat is tartozik, azon- 
ban olyan sok a teendő, hogy szüksé- 
gessé vált egy harmadik kápláni ál 

lás rendszeresitése. Legközelebb már 

megtörténik a harmadik káplán kine- 

vezése. 
- Haázasságok, Az anyakonyvi hivatal- 

ban házasságot kötöttek: Milovanov Mla- 
éen földmüves és Jezdimir Zagorka, Be-z 
reczki Imre soffőr és Lohmüller Ilona. 

Dosa Károly szolga és Madaras Jusztina, 
Marzy Agoston magántisztvieelő és Mi- 
hajlovits Joláb Róza. 

Okos ember nem szenved a hőségtől, 
lehüti testét, felírissiti szervezetét va- 

lédi Diana sősborszesszel. 

- Hitler Danzigba készül. A fran- 

cia lapok jelentése szerint Hitler bi 
rodalmi vezér és kanmcellár Danzig 

szabad városba készül. A hivatalos je- 
lentések ezzel szemben egyelőre csak 

Göring mansall látogatásáról tudnak. 
- Kötelező birósági bélyegek. Bucu- 

restiben aláirták a rendelettörvényt, 
amelynek alapján az önkéntes birósági 
illetékeket kötelező birósági bélyegekkel 
helyettesitik. A bélyegeket az igazság- 
ügyi miniszterium adja ki és azokkal 

minden birósági iratot el kell látni A 
bélyegek értéke egy, két, három, öt és 
harminc lei lesz A rendelettörvény meg- 
jelenésének napjától kezdve a tetszés sze- 
rint illetékek megszüntek. Megmaradnak 

az ügyészségeknél és telekkönyvi hatósá- 
goknál a sürgetési illetékek a fogházak 

látogatási és beszélgetés; illetékei, ame- 
lyeket az igazságügyminiszterium külön- 

leges engedélyével szednek be. 

Adományok. A rokkant Schneider fő- 
hadnagy és nyomorgó családja részére 

tegnap a következő adományok érkeztek: 
M. R 560 lei, a betegápoló irgalmasrend. 
től 500 lei, N. N. 100 lei. Az adományokat 
rendeltetési helyére juttatjuk, További 

adományokat. amelyek a Dél; Hirlap ki- 
ivatalában adhatók le. elfogadunk és 

nyilvánosan nyugtázunk. 

e... eeveeeee 

Románia moszkvaij követe bemu- 
tatta megbizó levelét. Dianu, Romá- 
nia moszkvai meghatalmazott minisz- 
tere, tegnap megjelent Kalinin, a leg- 
főbb szovjettanács elnöke előtt, aki- 
nek átnyujtotta megbizó levelét. 
- Időjárás. Tegnap derüs, meleg idő 

volt. Délután négy órakor a hőmérő har- 
minckét fok meleget mutatott árnyék- ban. Várható időjárás mára: változó fel. 
hőzet, yenge nyugati szél, a hőmérséklet 
kissé ingadozik, elszigetelt helyi jellegü 
esők az ország keleti részeiben, 

Felrobbant egy láda dinamit. A 
mexikói Hobbs közelében egy petró- leumkut furása közben felrobbant egy 
láda dinamit. Nyole munkás meg- 
halt, négy munkás sulyosan megsebe- 

- A német adósságok rendezése, Lon- 
donba német pénzügyi bizottság érkezett, 
amely a német adósságok rendezéséről 
támgyal az angol kormánynak erre a cél- ra kiküldött bizottságával. Ugy tudják, a német birodalmi kormány utasitotta a 
német bizottságot, hogy az osztrák köl- 
csönök tekintetében legyen engedékeny és 
ne ragaszkodjék eddig; álláspontjához, hogy ezeket a kölcsönöket nem fizeti, 

eeeee 

valami része ne volna. Tiz évvel válása 

Wallace Beery minden hires szinésszel 

az UFA sztárja, 

- Feloszlatták a németországi ka- 
tolikus diákegyesületeket. Himmler 
német rendőrminiszter rendeletet 
adott ki, amelyben elrendeli a német- 
országi katolikus diákegyesületek fel- 
oszlatását. 
.......... 

- Akinek a vérnyomása magas és sziv- 
müködése rendetlen, ugy érhet el erőlkö- 
dés nélkül megfelelő könnyü székelést, ha 
reggel éhgyomorra egy kis pohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvizet iszik. 
Kérdezze meg orvosát. 

z 
- Fegyveres arabok és zsidok harca. 

Palesztinában még mindig nem állott 
helyre a nyugalom. Legutóbb Jaffa és Tel 
Aviv között fegyveres arabok összeüt- 
köztek zsidókkal. A két tábor között va- 
lóságos ütközet folyt le. Két arab életét 
vesztette, három arab és három zsidó pe- 
dig megsebesült. 

Minden lakás disze a 

Kapható prima minőségben, 

Megtakarit 25-500/ot, 
Figyeljen az árakra és 
Mai drak 

X31/2X 
korapletten felálliíva. 

perzellánfogóval 

2/ 
2XZ2 X6 

kompletten felállitva. 

cserépkály6a 

Szalmakályhák: 31/2 41/2s nagyságban 

9 
legszebb kivitelben és garanciával a 

BONN gyárban JIMBOLIAN 
ha cserépkályháit nálunk veszi! 

kérjük árűnk kiváló minőségéről meggyőződni! 

Lei 4.100- 
3.000 - 

Tűzilakályhák: a keretet átfedő aszbesztbetétes tűzelő és hamuajtókkal 
2X3 8 nagyságban 

X7 
Lei 3.100- 
, 2.800- 
.50 

, 200 
lakaréktűzhelyeknek való csempék ára darabonként Lei 28 - felszerelve. 
Tűzifakályhák kisebb szépséghibákkal 15- 200/ 1 még olcsóbbak! 

ZARAH LEANDER 
aki Az otthon cimü film női főszerepét alakitja 

1988, JU NIUS : 

nsje be 
anával, ha 

- A földkörüli repülés rekordj 
vágyik egy dollármilliomos, Hughe 
Ovward amenikai dollármilliomos en 
gedélyt kért az amerikai légügyi h 
tóságoktól, hogy földkörüli repül 
re indulhasson. A dollármilliomo 
meg akarja javitani Willy Post eddi 
gi világrekordját. 
- A vonat elé vetette magát. V. 

Ivan negyven éves petrosenii fütőház 
munkás az egyik vonat elé vetette magá! 
és a kerekek halálra gázolták. Te 
egy feljelentés folytán megindult vi. 
gálattól való félelmében követte el. 

HAMBURG-AMERIKA TINIE 

Rendszeres hajójátatok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel, Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

s 

tanulmányi utazások 

Felvilégositások, prospektusok dijment, 
kaphatók a 

Hamburg-AmerikaLinieS A.R. 

képviseleténél: 

Timigoara L, Str. Mercy 1 
Telefon, 16-58. 



mninoritare 

merikai külügyminiszter most kije- 

mett utasitást Wilson berlini nagy- 

övéetnek és arról sincsen tudomása, 

egy ennek ellenére Wilson mégis 

ett volna lépéseket. 

uak Az asszony kötelessége törődni azz
al, 

bztak. Azonnal ünteti a vi 

Sszámos fájdalomnak veszi elejét, 

és drogériákban kapható. 

A Vörös Kereszt Egyesület nem- 
tözi kongresszusa véget ért. A 
donban megtartott kongresszu 

ötvenhat nemzet Vörös Kereszt 

Vesületének képviselői vettek 

A. A kongresszuson többek között 
smegvitatták, hogyan lehetne 

boru esetén olyan városokat léte- 

ni, amelyek minden támadástól 

ntesek lennének és amelyekben a 

esülteket lehetne elhelyezni. 
Házasság. Martzy Agosten és 

hajlovits Joli házasságot kötöt- 

GMinden külön értesités helyett). 

Amerika nem épit óriáshajókat. 

ahy william tengernagy, az Egye- 

Allamok tengeri fegyverkezésé- 

Evezetője, a Fehér Házban Roose- 
elnöknél tett látogatása után ki- 

entette, hogy az Egyesült Államok 

1 nagyobb hadihajókat. A jelenleg 

vülő négy hadihajó harmincötezer 

nná 

veszi lábáról Önt is a nagy hőség. 

zsölje be homlokát arcát valódi 

anával, hogy teste lelke felfrissüljön! 

rend uj aradi házfőnöke. 

radon Pázsitny Bona- 

ntura dr. romámiaj tartományi rendfő- 

k elnöklete alatt ülést tartot, hogy az 

adi rendház uj házfőnökét megválasz- 

ta tisztséget ideiglenesen egy év 

ga a tartományi rendfőnök töltötte 

zonban arról most lemondott és utód- 

ul Wild Endre dr. gazdasági főnököt. 

lyettes házfőnököt ajánlotta,. A rend 

erzetes tagjainak bizalma osztatlanul 

ld Endre dr. irányában nyilvánult 

eg és titkos szavazással egyhangulag 

ad házfőnöknek választotta meg. 

Amerika nem tiltakozott diplo- 

áciai uton a német kémkedés ügyé- 

en. A nemet jelentések nyomán oy 
rek terjedtek el a világsajtóban, 

ogy az Egyesült Államok az ismet 

érmkedési ügyben diplomáciai uta. 

koztak a német kornmánynál. Hull 

entette, hogy ilyen tiltakozásra nem 

ogy bélmüködése rendben legyen, amit 

edig ugy érhet el, ha reggelenként éh- 

vyomorra egy félpohár természetes Fe- 

enc Józsei5 keserüvizet iszik, amely 

1 
nyhén és kellemesen, pontosan és bizto- 
an szabályozza az anyagcsere folyama- 
át, Kérdezze meg orvosát. 

Németorszá g nem ismeri az ok- 
talan gyülöletet. Hess Rudolf, Hitler 
irodalmi vezérkancellár helyettese, 
Koblenzben tartott beszédében kije- 
entette, hogy Németország és Olasz- 

ország Európa békéjének szavatolói. 

Németországnak gondja van rá, hogy 

térdés se maradjon megoldatlanul. 
Németország nem, ismeri az oktalan 

yülöletet és revánsgondolatokat 8e 

plál Franciaországgal szemben. Né- 

netország a maga részére csak azokat 

Jiszket a böre BALTIBLOKKOTT. A Kurier Poranny, 
Táka G éb J 6 a lengyel kormány hivatalos lapja tilta- 

a 6) kozik ama külföldi hirek ellen, amelyek 

SSZe vall Csipve? szerint Lengyelország 

adum kenőcs eléggé nem becsülhető jötétemény amely a Balti-tengertől a Fekete-tengeriz 
zrei számára, akik évek óta bőrbetegségek- huzódna é élja, h ti 

szenvednek. Ezen csodás szer használata visz- 
nüzódna és az volna a célia, hogy a keleti 

kaja nyugodt álmát azoknak, akiket e betegségek 
ketést, a bőr 

den irritációját vagy gyulladását enyhiti és blokkot nem alakit, mert idegenkedéssel 

: a 
ében használ Cadum kenőcsöt kiütés, pattanás 

gség, rüh, horzsolás, aranyer, csalánkiütés, 
ek és égési sebek gyógyitására. Gyógyszertárak- 

embert agyonsujtott. 

— 

LENGYELORSZAG NEM LETESIT 

a Balti-államok 
bevonásával blokkot készül alakitani, 

és nyugati eszmei blokkok közötti kontlik- 
tust elkerülje. Lengyelország semmiféle 

viseltetik az eszmei blokkok irányában. 

= öt embert megölt a vilám. A len- 

gyelországi Kielce vajdaságban egy 
vihar alkalmával a villámcsapás öt 

és 

hivják fel a kereskedelmi és ipari 

munkaszerződések törvénye értelmé- 

épitenek harmincötezer tonnáss 

nciaországgal szemben egyetlen 

jogokat követeli, amelyekre egy 

A munkaügyi miniszterium éntesi- 

tette az összes munkaügyi felügyelő- 

ségeket és a munkaadók szervezeteit, 

vállalatok figyelmét anra, hogy a 

ben. ; ; 

alkalmazottaiknak fizetett 
pihenő szabadságot kell adni. 

A mumnkaügyi miniszterium körlevele 

megállapitja, hogy vannak vállala- 

tok, amelyek a nyár elején elbocsát- 

ják alkalmazottaikat, később pedig 

ujta visszaveszik, amivel azt érik el, 

hogy az alkalmazottak elveszitik azt 

a szabadságot, amely mint régi alkal- 

mazottakat őker megilleti. 

A miniszterium éppen ezért köte- 

lezte a vállalatokat, hogy alkalma- 

zottaik szabadságolásáról táblázatot 

készitsenek, amelyben fel kell tüntet- 

ni az alkalmazottak nevét, a szabad- 

A munkaadó köteles 

alkalmazottainak fizetett szabadságidőt 

engedélyezni 

függeszteni, 

hogy az alkalmazottak legalább tiz 

nappal szabadságra való távozásuk 

=KOZGAZDASAÁG - 

ság tartalmát és a szabadságra távo- 

zás időpontját. 

A táblázatot idejében ki kell 

előtt erről tudomást szerezzenek. 

A miniszteri körlevél hivatkozik a 

legfelső eemmitőszék 1934. évi már- 

cius hetedikén hozott 493. számu 

döntésére, amely leszögezte, hogy a 

munkaszerződések törvényének ugy a 

szövegéből, mint a szelleméből az tü- 

mik ki, hogy a munkaadónak törvény- 

ben lefektetett kötelessége alkalma- 

zottainak minden évben a törvény 

előirásainak megfelelő pihenési sza- 

badságot biztositani, függetlenül at- 

tól, hogy az alkalmazottnak ezzel 

kapcsolatban esetleg milyen kivánsá- 

gai volnának. A körirat minden ke- 

reskedelmi és ipari vállalatra vonat- 

kozik. 

MEGTARTJAÁK A GABONAKIVITE.- 

LI PREMIUMOK RENDSZERÉT. A Ca- 
pitala cimü lap irja, hogy a nemzetközi 

gabonapiacon az utolsó napokban na- 

gyobb áresések voltak, Ezért a gabonaki- 

vitel ellenőrzésével és irányitásával fog- 

lalkozó bizottság azt a javaslatot terjesz- 

ftette a kormány elé, hogy a buzaprémiu- 

mok rendszerét a megfelelő belföldi buza- 

ár elérése céljából az idén is fizessék. A 
legfelső gabonaértékesitési hivatal teg- 

napi ülésén az előadók a belföldi piacra 

vonatkozó jelenéseket olvasták fel. A 

kiviteli prémium megállapitására vonat- 

kozólag a kormány gazdasági bizottsága 

hoz határozatot. 

Nem száliltják le a tüziia szállitási 

terium mellett müködő és az árdrági- 

tás elleni küzdelemmel foglalkozó 

bizottság átiratot intézett a CFR ve- 
zérigazgatóságához és abban kérte a 

tüzifaszállitási dijainak leszállitását. 

A vasuti vezérigazgatóság kifejtette, 

hogy a kérésnek nem tehet eleget, 

mert a tüzifa szállitásán jelenleg sem 

Keres semmit. A vasut nézete szerint 

különben is annyira drágult a tüzifa 
ára, hogy a szállitási dij leszállitása 

egészen lényegtelenül befolyásolná 
annak árát. 

Még nem érkezett meg városunk- 

ba a nyári záróra rendelet. Jelentet- 
tük, hogy a munkaügyi miniszterium 
kiadta a nyári záróra rendeletet. A 

timisoarai munkaügyi felügyelőségre 

hetvenöt milliós nép jöggal számithat. 

Szövetkezeti kiállitás Clujon, Nagy 

érdeklődés előzi meg a Gazdasági és 

Hitelszövetkezetek Szöveteégének ju- 

biláris közgyülésével kapcsolatos szö- 

vetkezeti kiállitást, amely Clujon ma, 

vasárnap délelőtt nyilik meg. A ki- 

állitást öt osztályban rendezik, a hi- 

tel-, mezőgazdasági-, ipari, fogyasz- 

tási- és háziipari szövetkezetek osz- 

tályában. Rendkivül gazdag anyag- 

gal szerepelnek a mezőgazdasági és 

értékesitési szövetkezetek. Ebben a 

csoportban első helyen a tejszövet- 

kezetek állanak, amelyeknek száma 

százharminc, a két tejfeldolgozó te- 

leppel. Kiállitásra kerülnek a többi 

szövetkezeg produktuma is. A kiálli- 

tás iránti érdeklődés biztositja a si- 

Kezelhetőt 
a lérüeyenecség? 

Igen! 
Bármi legyen is a férfigyengeseg oka: felénkség 

a mirigyek rossz műüködése akár az előrehalado t 
kor, egy komoly, tudományos alapon álló kezeles 
nagyszerüen belolyásolhatja ezt az állapotot 
A RETON-tabletta eleget tesz ezen kövelelmé 

nyeknek. 
A REION alapját egy uj összetétel képezi, mely 

teljes sikerrel koronázott hosszua kisérletezések 
redménye. 

egy nyolc-tiz napos szünet következik. 
A RE 

nyolce napos kurára elegendő. 

KoMOLY PROBLÉ 

Trilysin tudományos készit- 

mény. Eltávolitia a korpát 

kat, miáltal Trilysin mega- 

kadályozza a kopaszságol 

Használjon napontalrilysini 

A REION.:t a következőképpen kell bevenni 
nDaponta három tablettát, három héten át és azután 

ION-tubus 25 táblettát tartalmaz, azaz egy 

A RETON-tabletták használatát mindenki meg- 

MA 

KkoMOLY MEGOLD ASA 

megerésiti a hajhagymá- 

konzervek ki- 
kormány minszter- 

készitett, 

amelynek értelmében julius elseje és 
december 31-e között az Angliába és 
más nemesvalutáju országba kivitelre 

kerülő huskonzervek után harmincöt 

Kiviteli préniumok 

vitele esetén A 

tanácsi jegyzőkönyvet 

százalékos prémiumot fizetnek a 

Nemzeti Banknak átengedett devizák 

után. Január elseje után a prémium 
harminc százalék. 

A város utépitési programja. Timi- 

soara város mérnöksége ebben az esz- 

tendőben - miként megirtuk - nagysza- 
básu utépitési munkálatokat végez. Az 

erre vonatkozó program részleteig most 
dolgozták ki. Igy kockakővel boritják a 

Simeon Barnutiu-utcát összesen hatezer 

négyzetméter területen Ugyancsak koc- 
kakővel boritják az Eroilor dela Tisa- 
körutat is. Hasonló kövezést kap az első 
kerületi Putna-utca, a Ronat és a Meha- 
la közti Moise Dobosanzutca, makadám- 
burkolattal látják el a Budai Deleanu- 
utcát és a Nicolae Filipescu-utat, Rend- 
belhozzák és uj kövezettel látják el az el- 
ső kerületből a Mehalába vezető Bredi- 
ceanu-utcát és az utca tengelyében levő 
régi Csernojevicsaházat lebontják. A 
Carmen Syiva-körutat még ebben az év- 
ben aszfaltozzák, Huszonegy utca és tér 
kövezetének javitására egymillió és két- 

százezer leit forditanak. 
Könnyen romló áruk vasuti szálli- 

tása. A vasuti vezérigazgatóság a jö- 
vőben a termelőknek különleges hü- 

téssel ellátott ládákat bocsát rendel- 
kezésre. Ezek a ládák fából vannak, 

belül pedig cinkréteggel vannak el- 

látva. Al cink és faréteg között egy 
parafaréteg van. Ha romlandó árut 

jéggel keverve ily ládában szállita- 

nak, az több napos szállitásnál is 
friss marad és nem romlik el. A hütő- 

ládákat a vasut kereskedelmi igaz- 
gatóságához intézett kérvények alap- 
ján utalják ki. Minden ládáért hu- 

szonöt leies bért kell fizetni. 

Hivatalos devizaárfolyamok, Arany 

font 1.122.77, arany dollár 230.71 

arany svájc, frank 44.52, arany 

(rancia frank 940, angol font 676.69 

2690.49, egyiptomi font 693.94-704.4, 

palesztinai font 677.38-691.189, dollár 

156.25-189, török font 82-883, holland fo- 

tánt 75.556-76.94, német márka 38-39, svéd 
korona 34.91-85.60, svájci frank 31.28- 

31.91. belgas 22.98-23.46, francia frana 

480-5.20, olasz lira 7.17,cseh korona 45-
 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, dracha 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.08. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

adási árfolyamot jelenti, Az árfolyás 

mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 

vizafelár. 

Lanyha a buza irányzata. A banati ga- 
bonapiacon a buza irányzata ellanyhult 

es az üzleti forgalom is csendes A több 

gabonatemü irányzata szintén lanyha. A 

piaci arak a következők: Buza 76 kil 

torontali 363, timis 560, buza 77 kilós te- 

rontali 575. timis; 570, buza 78 kilós 

rontali 580, timisi 575, tengeri 310, za 

450, u takarmányárpa 300, keorpa 

tökmag 660, napraforgómag 350, mu 

mag 350, banati repce 620, káposzta rep 

610, kismalmi liszt a 30/70-es beoszt 

eddig nem érkezett meg a rendelet. keént 98 le. 
engedheti magának, mivel leszálltott ára tubuson- 

980, nagymalmi liszt 1000 lei ezázkil 
kint. 



SPORTESEMENYEK : 
ÚUigabajnoki selejtező mérközések 
és barátságos meccsek szerepelnek 

a mai programon 
A Rapid-pályán délután félhat 

órakor a Rapid csapata második se- 

lejtező mérkőzést játszik a eraiovai 
Generala együttese ellen. A mult hé- 
ten Craiovan lejátszott mérkőzésen 

a timisoarai csapat győzött 
és igy előreláthatólag saját otthoná- 
ban is megszerzi a győzelmet és be- 
kerül a döntőbe. Ligabajnoki selejte- 
zőmérkőzés lesz Jimbolian is a Bohn 
és az SS Bocsa együttesei között. A 

Bocsa Montanan lebonyolitott mér- 
kőzés döntetlenül végződött és most 
valószinüleg a jimbolia Bohn meg 
tudja szerezni a győzelmet. 

Barátságos mérkőzést 

bonyolitanak le a Juventus és Fra- 
telia csapatai este félhét órakor a 
Juventus-pályán és Freidorf, vala- 
mint CAMT kombinált együttese 
Freidorfon délután hat órakor, 

A cseh atléták vezetnek 
a román-csehszlovák atlétikai viadal 

első napja után 
Öfelsége Carol király legmagasabb véd- 

möksége mellett tegnap kezdődött meg 
Bucurestiben a román-csehszlovák atlé- 
Mkai viadal, amely kitünő eredmények 
mellett pompás román győzelmeke; ho- 
zott. Eredmények: 

100 méteres eikiutás: 1. Dejenarin (r0. 
mán) ti mp; 2. Cristea (román) 111 mp; 
8. Maracsek (Cs) 112 mp: 4 Majda (Cs) 
11.3 mp. 400 métereg sikfutás: 1. Rosiczki 
(Cs) 51 mp: 2. Svoboda (Cs) 51.2 mp; 3. 
Nemes (román) 524 mp: 4. Krupka (ro- 
mán). Magasugrás: 1. Cseszpiva (Cs) 190 
am; 2. Galanda (Cs): 3 Talski (zomán). 
Cseszpiva versenyen kivül 193 as ugrásá: 

1 2 z 2 Butorvásárlás 
előött okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consirucjia si Mobila Moderna" 
(volt ECKER) 

IV, Bulv. Berthelot 44 ez Telefon 5-75 

val uj csehszlovák rekordot állitot fel. 
Suilydobás: 1. Vitek (Cs) 14.87 méter: 2. 
Sechuleri (román) 14.27 méter: 3. Gurau 
(román) 18.91 méter. 1500 méteres eiktu- 
tás: 1. Salie (Cs) 4 pere 10 mp; 2. Hosek 
(Cs) 4 perc 10.7 mp; 3. Kiss (román) 4 
perc 144 mp; 4 Radu fonita (remán. Ge- 
relyvetés: 1 Mala dr. (Cs) 60.30 méter: 
2. Riess dr. (Cs) 57.35 méter; 3. Vamanu 
(román) 56.87 méter. 4. Csáklány (román). 
4XI00 méteres etaféta: 1. Románia 43 mp. 
2 Csehszlovákia 44 mp, 

A pontversenyben Csehszlovákia 44:30 
arányban vezet 

Ökölvivőverseny 
a román bajnokságért 

Bucurestiben a főváros rendezésé- 
ben juliug 2-án nagyszabásu boxver- 
seny lesz, amelynek keretében Spa- 
kow az országos bajnoki cimért küzd 

1986, JUNIU 

A sport hóse 
cimet érdeml, meg az a lengyel ka- 

pus, aki Kattowitz közelépben Chor- 

zow községben a Napzodn nevü egye- 

sület kapuját védte. A kapus a leg- 

utóbbi mérkőzésen gyengén szerepelt 

és csapata az ő hibájából vereséget 

szenvedett. A kapust annyira bántot- 

ta ez, hogy lelkiismereti furdalásai 

elől a halálba menekült, felakasztotta 

magát, Szomoru a lengyel kapus tra- 

gédtája de bármilyen litlönösen 
is hangzik, megnyugtató árzés, hogy a 

Nagyiparosok! 

Kézművesek! 
Állitsátok ki árucikkeiteket 

Visibiu: 

mai üzletesitete sportvilágban még 

ilyen sportemberekkel is találkozunk 
és nemcsak zsebpénzért, anyagi elő- 

nyökért játszó, egyesületeket zsaroló 

játékosokkal, akik hovatovább már 

csak bitorolják a sportember elneve- 

zést. 

Az FC Rapid Budapesten 

A bucurestii Rapid csapata meg- 
érkezett Budapestre és tegnap köny- 
nyü edzést tartott a Hungária-pályán, 
ahol az Ujpest elleni Középeurópa 
Kupamérkőzést lejátsza A Rapid 
csapatát csak ma délelőtt állitják 
össze a nagy küzdelemre. A bucu- 
restii együttes egyik vezetője kije- 
lentette, a Rapid játékosai a legna- 
gyobb erőkifejtéssel fognak játszani, 
hogy megdöntsék azokat a jóslatokat, 
amelyek az Ujpeet biztos győzelmét 
hirdetik. Az Ujpest különben össze- 
állitotta a mai mérkőzésre csapatát, 
amely a következő: Sziklai, Futó, 
Joos, (Fekete), Szalai, Szücs, Balogh, 
Kocsis, Vincze, Zsengellér, Kállayp, Külön csoportok: 
Szeder. ; .z11. . Aufomebilkiá 

Az ifjusági bajnokság döntője „A modern iroda 
Bucurestiben ma délután játszák le 

az országos ifjusági bajnokság döntő 
mérkőzését az UDR és a jasii Aduila 
ifjusági csapatai. Tilea elnök kupát 
ajánlott fel a győztes csapatnak és a 
kupát személyesen adja át az ifju- 

Kereskedők! 

Fogyasztók! 
Jőjjetek és lássátok 
magatokat a VI. mini 
vásárona mindenkép 
fejlett hazai ipar 1 
ujabb vivmányaival. 

509 utazási kedvezm 

Pártoljátok a hazai ipart 

Venus-Victoria 3:3 (1:1) 
Éjszakai mérkőzés keretében 

kozott a két csapat. A meccs, a 
lyen mindkét csapat jól játszott, 
(1:1) arányban döntetlenül végződ Pelrescu IHie ellen. 

Beletörődtem 

sági bajnokcsapatnak. 

És nevettem 

A Venus góljait Humis szerezte. 

... Sokszor magam is TENGELYTÖRÉS 
egény 

Irta: SZENTIRMAY GIZzI 
13 

Nézd mama, - szólalt meg most Klára - 
hagyd a keserves nyugdijadat bekében. Eszem ágában 
sincs rajtad elősködni. Én neked soha nem panaszkod. 
tam! Én tőled soha semmit nem kértem. Én tizenöt 
évi házasságom alatt annyi őszinteséggel nem jöhet- 
tem hozzád, mint a saját cselédemhez. Neked min- 
dig csak az volt a fő, hogy engem ne láss, csak ak- 
kor voltál nyugodt. Mert kezdetben még szerettem vol- 
na előtted kiönteni a szivemet, de te óriási tehetsé- 
get mutattál minden érzékenykedés ellen, ha az az 
én részemről jött... 

Jen az egész idő alatt egy szót sem szólt, fárad- 
tan, sápadtan állt az ablaknál, mintha nem érdekelné 
az ügy. 

Jankz mama még egy ideig panaszkodott, de ami- 
kor választ nem kapoltt senkitől, csendes sirásba fo- 
gott. Jenő és Klára bevonultak a másik szobába és 
magukra csukták az ajtót. 

- Ne haragudj Jen, hogy még én is terhellek, 
mintha nem volna gondod és bajod elég. Az egész 
család minden keserves ügyét neked hozza, hogy te 
intézd el Ha tőlem függ, nem jöttem volna hozzád, 
de mama azt hiszi, hegy te még rábeszélhetsz... 
en lehajtott fejjel járkált a szekrénytől az ab- 
lakig, az ablaktól a szekrényiga. 

- rudod Kli, én nem vagyok meglepve ... Min- 

dig féltem ettől 
ni.. Sokszor magamat utasitottam rendre, amikor 
gondolatban veled foglalkoztam. Hisz olyan nyugodt 

veltál, olyan jó kedélyű, panasz nelkül, könny nélkül, 
mindig egyformán. És azt hittem sokszor, hogy ez 
most már mindig igy lesz ... Hogy te már megszok 
ad ezt az életet és beletörődtél.. 
-Oh Jenl Megszokni? Hát igen ... Megszoktam. 

Éreztem, hogy be fog következ 

ládot... 

csodálkoztam, hogy tudok igy élni ... Mit meséljek 
neked? Te ezt ugy sem fogod megérteni, hogy mi az 
évek hosszu során várni, várni valamire, valamire, ami 
megváltoztatja az egészet. És hiába várni, Jen ... 
Mit tudod te, hogyan hal meg az emberben dcara- 
bonkint a lélek.. és a végen nem marad semmi, 
Jen, semmi ... 

- Gondolod KII, gondolod hogy én ezekből sem- 
mit se tudok? .. 
- Oh Jen... 
- Igen, Kli. De ha mi mindannyian ugy gondol- 

Kodnánk mint te és mindannyian elfeledkeznénk az 
eskünkről.. 
- Hallgass az esküvel! Hallgass Jen! Nincs jogod 

ezt a szememre vetni. Tudod, hogy milyen meggyőző- 
déssel tettem le azt az esküt? És milyen körülmények 
között? Te tudod és tudtad akkor is, de egy szóval 
sem mondtad, hogy ne tegyem. Egyetlenegy szóval 
sem! Pedig ez kötelességed lett volna, legelsősorban 
mint papnak, de te.. te ugy tettél, mint a többiek 
Hagytad, hogy gyerekfejjel rohanjak bele ebbe a 
ebbe a házasságoa Mert nektek igy volt köny- 
nyebb, igy jobb. Te legyél az utolsó, Jen, aki nekem 
szemrehányást tesz. 
- Én nem teszek szemrehányást KIi. én nem! 

Én tudom, hogy neked igazad van. Minden szóban 

igazad! Láttam, hogy nem szeretted ... De hisz én alig 

Ismertem Lacit és kevese! voltam együtt veled is ab- 
ban az időben Mindenesetre akkor még nem lett 
volna késő, hogy óvjalak és visszatartsalak, de látod 

Ugy gondoltan Istenem ... hogy majd csak jó 

lesz minden, Tudod, ez már a véremben van Avé- 
rünkben, KIi Mert a mi családunkban asszony még 
nem kötött szerelmi házasságot. Egyik sem Se 
mama, se Ilonka néni, se az anyád nem voltak okai 

szerencsétlen házasságuknak ... Tudod KIi, én nagyon 
sokat foglalkoztam ezzel a dologgal ... Még egész 

fiatal voltan. . és kicsit rajongó vagy, nem tudom, 
hogy fejezzem ki magam ... Azt beszéltem be ma- 
gamnak, hogy átok van rajtunk ... Isten sujtja a csa- 

és én kiakartam engesztelni ... Én egyedül 
elintézni Istennel ... és ezért ... 

élet! 

- Jen! Jen! Ne mondd tovább! Ne mondd! 
- Nem mondom KIi! ... 
Oda állt a másik elé és nézett rá a két nagy ti 

elborult szemével és KIi kétségbeesett zokogásá 
jobban siratta Jent, mint önmagát. 
- Ne slrj Kli! Alapjában véve mindegy, hogy a ember milyő utat választ a becsületes utak közül. Ezek mind nehezek ... és a boldogságot nem a m részünkre találták fel... 
lgen, Jen... Igazad van. És mi Is az a bold 

ság? ... Hát mondjunk frázist: a boldogságot ön 
gunkban találjuk meg ... Hogy találjuk? Miben keres sük, hogy megtaláljuk? A nyugalom, az talán a b 
dogság? Én nem tudom, Jen, nem tudom 
Sokáig elnyomtam ezt a kérdést, de tudod Jen, fe 
zad bennem minden ... Nézd, milyen nagy a vil 
milyen gazdag és milyen szép ... És én nem lá 
belőle semmit. Csak egy szürke háztetőt, szemben 
ablakkal, mindennap, évszámra. Tudom, hogy mind 
pillanatban vonatok indulnak ki nagyvárosi pályau 
varokról és hajók, Jen, gyönyörü hajók ... millió 
lanykörte világit az éjszakában és muzsikaszóra tá 
colnak ezer mulatóban. A kirakatokban szép ruh 
ékszerek, préemek ... Kék tengerek, fehér sziklák, m. 
gas pálmák, virágok, napsütés, idegen szép vá 
sok, történelmi nevezetességek, szellemes és sz 
emberek Élet az igazi élet ... És felettem elm 
lik az idő. Gyorsan és könyörtelenül. Sokszor szer 
nék kirohanni az utcára és segitségért kiabálni ...: 
gitsetek! Segitsetek! Nézzétek, ráncok vannak a sz 7 
mem körül és őszül a hajan ... Gyengül a szem 1 
megöregszem és nem láttam az életből semmit! Nei ü 
akarok még öreg lenni. Nem akarok. Hiszen szépek a 
lábaim és kék a szemem, fehér a bőröm, még szép 
vagyok, még egy kevés időm van, nagyon kevés, kl 
kell, hogy használjam ... Istenem, meg van kötve k 
zem, lábam, nem tudok mozdulni és látnom kell, hog 
mulik a drága, pótolhatatlan Idő! Tudom, hogy te er 
mit mondasz Jen, hogy ezek világi hiuságok . 
het, hogy a ti papi nyelveteken az de az enyém 

folyt Eöv.) 
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akamerikába és Kandába Carmen Syivan a Grand Hotel Mo. Gyógyhatás reumatikus és nél betezsé- 

t n/s Batory és Pilsudski vila és a Hotelul Bailor a két legna- [gek ellen. Prospektust kivánatra a für- 
dőigazgatóság küld, cim: Uioara, judetul 

I ij motoroshajókkal gyobb szálloda, amelyeknek komfor- 

, tos ellátását mindenkinek a legmele- Alba 

tomániából Lei 18.0290 a e 
gebben ajánljuk. Folyóvizes szobák. Carmen Sylvan a kitünő Margo- 

Délamerikába A szálló étterme a legkényesebb igé- Penziót ajánljuk, Kényelmes, bőséges gyujtógyeriva 

milliószor bevált a vorsenyeken 
és a 

Ekkal, kedvező feltételek mellett. 

1000 m. Magaslati hely 
Szezón május 15-okt. 15 

. Legolcsóbb lótel 
Rádlóz 

Autó csak rendelésre vár 

tse 
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, Kosciuszkó és Pulaski nyeket is kielégiti, Olcsó előszezoni ellátás. Árak: 10 napra 2000 lel, 20 
mindennapi használatban. A leghireseb

b 

Érdeklődés a Hotel Movila igazgatósága. 
mekeknek 75 lei naponta, Jelentkezési 

működni, he minden 15.000 km. után 

összes vidéki menetjegyirodákban 
mentén, erdőkkel körülvett völgyben, 

mazó szémavas vize és kedv
ező fekvése legnagyszerübb gyógyhatások

at érték el. 

o tölgyfaerdő megti
sztitják és ózondussá 

, d gel 
Aztartási, , A . 

ó, reggeli hangverseny, háztartási J. Weiniurter, Gáráná Wolisberg 
sár özltrei zt 

penzió-árak. Pausál-kura rendszer. napra 3500 lei, 30 napra 5000 lei. 

Árjegyzéket dijmentesen küld Grand 
Gyermekeknek 50 lei, nagyobb gyer- vemonyzők értékelk a 8OSCH gyté- 

gyertyát. Az Ön motorja is jobban fog 

ná 
cim: Villa Margo, Carmen S

ylva. 

§ YNIA AMERIKALINIET
rt. nál G á a n á m a g yIlva, er 

Bucuresti, Strada Poincare 
39 

. 

Lipova-gyógyfürdő megnyilt. 
A Mures LEONIDA 8 Co. Eucuresti és fiókjai 

; küzleteiben. 

széltől védett helyen fek
szik az ismert és 

Kapható ez ország összes szaküzletei e 

kies Lipova-fürdő, Ásvány sókat tartal-
 

folytán már régebben is messze földön A források gazdag növényzetü park kö- 

z eegyn 
ismerték. A különböző legendá

k igazol- 2e pén vannak, A park fenyől, v
alanint a 

VASÁRNAP, JUNIUS 26, 
az éllem on eto eeát 

" töleveerdő mesti dtt 

; Pitmik ádió- észséggel küld: 
szik a levegőt és a betegek, akár ivó, 

curesti. 730: Ritmikus torna, r gg . Bále . z reruükurát tartanaly a geldelő kör- 

i tanácsok, 950: Istentisztelet köz- : 

éeze vat nerte 1819. szatN elete 
ségüket. A lábadozó betegek és az egés

z 

18.25. A Dinicuszenekar hangver- 
Erdész utazási iroda közleményei. 

i zenkba kifáradt smberek szerve- 

etitó . a 1. Pári 4 2. zete hamarosan megerősödik és visszaz 

mek közvetitése, A hangverseny szü . Páris két hetenként 11.000 lei. 2 nyeri munkaképességét. A parkban levő 
a 

al nia ben körülbelül 1445: Hirek közvetité- Olaszország külön vonattal julius 1, " s. 

19. Időszaki anyag, 19.15: Táncleme- g500 lei. 3. Olasz tavak és egy hét a Gyógytürdő..üdülőhely Nyaraló Magaslati üdülő 

; adása. 19.50: Sport. 20: Gramofonle- A 
Orad 

. . Lidon julius 2 és augusztus 1, luxus radea mellett 
ek. 20.15: Felolvasás. 20.30: Vasutas : ; 600 év óta használják dménnyel 

r hangversenyének közvetitése 21: kivitelben 16.000 lei- 4. Egész Német- eo kéres vádiuran keterrásait regül 
Ferenc: Drótostót elmü háromfel- ország julius 2 és augusztus 1, 17.000 köszvény, csuz, ischias, trombózis, 

ásos operettjének közvetitése. ak lei. 5. Legszebb norvég fjordok julius -valamint ber ee , ! 

hen ere eno 14, 17.000 lei. 6. A legszebb 3 északi Iszaplürdő e ege vezetése mellett 918 m. magasságban 

zad. a0 Hirok. 11—11,55: Re. főváros, Stockholm, Osló, Koppenhá- 1Lakás, gyógy- vagy hullámfürdő V Maria Haas 

Hzl mátus istentisztelet. 12-13.15: Egyházi ga augusztus 1. 16.000 lei. 7. Dalmá- háromszori étlapszerinti étkezés E 

k és szentbeszéd a Szent Domonkos- cia, Görögország, Szicilia, „Vulcania" Május - - - - Lel 160-180 naponta I erroú sslattat 

d1 plébámiatemplomból. 1820 Pontos olasz ócsánjáróval julius 13 15.500 ja zzu e Zévern I 

zés 1580. Az Operaház tagjaiból lej. 8. Karlsbad, Franzesbad, joa-I I sszt peatió : láóziió . 
Gyermek 12 éves korig , 120-140 . szállodák a legsulyosabb betegnek is le- 

kult zenekar. 1410: Szavalatok. 15: . . , 

21 - chimstal, Pöstyén. Le zethet 

diliáli nglemezek. 1525. A rádió tárgysorsjá- dki elő ye iben fi ébe ő, Orth. koser étterem és vasuti kedvezmény 

ának ismertetése 16: Gazdáknak. 16.50: enől vül lonyos egy éni gyogykura Elsőrangu zene Curszalonban minden 

lemin rányzene. 18: A Magyar Dalos Egyesü- átalányutazások. Indulás naponta. este tánc, tombola, verseny tekepálya üde levegőt. Nagyszerü még a szénsavas 

k Országos Szövetsége Dalosversenye Kérjen még ma prospektuet a követ- Románia e eri vizzel táplált fürdőmedence is, amely 

Dalosünnepe. 19: Előadás. 19.30: Jazz. kező ci Biroul d jaj In gyelflen sportolásra szintén alkalmas. Lipova- 

. 2Z- kező cimen: Biroul de volaj Ing. Er- Sulámfürdője gő kö ló 

A Magyar Atlétikai Club nemzetközi dész, Bu sti, Calea Vietoriei 168 fürdő környékén ismert kirándulóhelyek 

ai viadala, 2045 Énekszámok 21: S 
vannak. Lápova-fürdő a stranddal együtt 

arany. Komédia. 22.20.: Hirek. 22.45: * 7 junius elsején nyilt meg ünnepélyes ke- 

ádió szalonzenekara 24: Cigányzene. Utlevél nélkül Jugoszl! ávi ába 
retek között, nagyszámu fürdővendég je- 

Hirek, , * e. lenlétében, akiket egész nyáron katona- 

adapest II 1120. Helyezini közvetités. és Dubrovnikba különvonattal as 
Cigányzenekar muzsikál. 19: Dalosün- 

eya 

Indulás julius 24-én. Visszaérkezés I. csoport julius 31-én Fenyőerdő között a Berzava völgyében 

hetővé teszi, hogy az erkélyen, szobája el- 
hagyása nélkül is élvezhesse az ózondus. 

p. 20.05: Jazz-zene, 20.35: Felolvasás. 
. va volgyel 

Lemezek. 
Visszaérkezés II. csoport augusztus 14-én , magó eban, eyeny 

s,. 19.20. Hangverseny. 21: Szórakoz- Jelentkezés julius 14-ig (meghosszabbítás nélkül). 
ee. 
d ene. Részeletes program és jelentkezés a Központi Bank Európa menetjegy- Váliug 

Mörái Z1 Hasvaeny a Szóra [jjodájábas. Tirioara I átt Alba us .eeon s 

at zee. Szórakoztató zene, 2286: Carmen Syivan közvetlenül a Casi- [ják, hogy vizének zyógyhatását már Li- A dalben atand s paziattk e ra 
ngverseny. 23.4: Tánczene, no mellett, a tengerparton fekszik a povának a török uralom elá való jutása érkező vonatokhoz autc özlekedés .. idény 

HETFőŐ, JUNIUS 27. gyönyörü Villa Modern. A legna- előtt eredményesen használták, Gyógyvi- junius hó 1-től szeptember hó 15-ig. 

. B: * . zének hire azóta még jobban elterjedt, Elsőrangu ellátás. 

Bucnresti, 6.30: Ritmikus terna, rádió- gyobb komfort, folyóvizes, parkettes különösen orvosi körökben, mert szivba- „Pensio Luiza Kocsonyal" 

radó egkol aajele Péz szobák, kitünő családias, uri ellátás, joknál, reumatizmusnúl, vérszegénység- Felvilágositások: Timijoara L. Sr. Eminesen 3. 

kl uralta hirek, p art, vizállásjelentés. előszezeni penzióár 160 lei. Nyugati nél és gyermekbénulásos betegségnél a Kocsonyai éttermében, 

. értelemben vett uri penzió. Prospek- aammmmmammnmamammmm
ammam 

30: Déli hangverseny közvetitése. K
öz- 

" 

áite nóva 
en: Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- tusok, szobák lefoglalása: Bucuresti, 

I 

lemezek. i415: Hirek, időjárásjelen- ítextile" ipscani 
s rádióhiradó, 14.30: emofeelemerek vTepiteztile Str epami 72 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 

strandfürdője megnyili. 

3 6 

5. Hirek. 164ő: Hlóadás, 19 Időszerű UIORA gyégysésfürdőt ajánljuk azok- 

nyag. 1917. Balalajka négyes, 19.50: Fel- 
nak, akik kellemes. csendes für- 

* ymé lv sás. 20.05: A Rádiózenekar hangver- dőhelyen akarnak nyaralni. A für- 

i enye Armantu énekes közremüködésé- dő gyógyhatása enrópai hirü. Ellátás 
uló Fel. 2120: Felolvasás. 21.35: Csak Rádió napji 60 leitől, A fürdő berendezése a leg- 

ő anla: Gramofonlemezek. 2135: Csak tökéletesebb modern. Gyönyörü parkok 

dió Bucuresti: Theodorescu-négyes. 

i 

E 

CARMEN SYIVA 

i 
i 
E] 
m 

m 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata stb.) 

rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 
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és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 
SZIV 

30 koweaka Lidia énekel. 22.30: Hirek, 22.45: 

et : o n 
1" Budapest L 445: Torna. Utána: Gra- 

a mofon. 11: Hirek, 11.20 és 1145: Felolvasás. VILA MIRAMARE 

I3.05: Zongoraszámok. 13.35: Hirek. 1345: ! vezetését átvettem, tisztelettel kérem 

Enekszámok, 14.20: Pontos időjelzés. 14.30; 
a tusnadi Bántíy villa volt ven- 

EBsSzKRt-zenekar. 15.35: Hirek, 1715: Diák dégeinek további szives pártfogását 

Kényelmes szállodák, elsőrangu kony5a. 

félóra, 17.45: Pontos időjelzés, 18.35: Ének- 
Kiváló tisztelettel Pausálkura 15 napra 2200 és 2700 leit - Kuafonazene! 

l számok 19.10: Előadás, 19.35: Cigányzene MOLNAR IMRE 
Drospekius szélküldése dijtalan 

20-15.: Hirek szlovák nyelven. 20.88: Varga 
Carmen Syiva, Vila Miramare i .." . 

e s.m.am. szzamcm 

740 K. 22.30: Az Operaház tagjaiból ala- S s 
a a i ó 

kult zenekar. 23: Időjárásjelentés 23.40: [ t d y ő t gy gy ly 

lőadás 2410. Jazz 1.05 Hirek. 
eler Or n afa (

 ma s e / 

, e ságyznea Vasuti allomás: Anina vagy Oravita Jud. Caras. - 740 m. te
ngerszin feletti magasság. Egész éven át nyitv . 

ál. 19.35 Csevegés .05. adás 
..z. 

Vonós-hatos. 2110 Hirek. Penzló 120 leltől 140 leig. Prospektust és tájékoztatást d
ijmentesen küld a fürdőigazgatóság (Steierd 

Szórakaztató zene. 2830. Hang. Telelon 5 vagy Birdev utazási íroda Timisoara IV., Strada Bratianu
 45 - Telefon 13 83 

/ 



m 

, irdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
pzoliráet atanu i kerület: Idmás-trafik, Djata Badea 
Carlan 8 - Kardos-traiik, Piara Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-tratik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

Helírnbein-trafik, Piala Lahovari 

Házvezetőnői 

vagy társalkodónői állást keres, intelli- 

gens nő, csakis uricsaládnál, Cimeket a 
kiadóba kéri leadni. (1885) 

Pénztárosnőj 
vagy hasonló bizalmi állást keresek, 

egetleg irodai állást vállalok Szives meg- 

keresést „Garancia" jeligére a kiadóba 
kérek. (1884) 

Főzni tudó jobb mindenest 

azonnalra keresünk, akit egy hónapi 
nyaralásra magunkkal viszünk Bul. Reg. 
Ferdinad 1/b. Palatul Löffler C. A ház- 
mesternél jelentkezni. (1896) 

Bejárónő 
kerestetik. III. kerület, Str. Porumbescu 
104. Komarek. (1905) 

Felvétetik 

szobaasszony óvadékkal, jól menő szállo- 
dába. Jelentkezés naponta pontosan este 
6 óvakor, Strada Matei Corvin 8. szám. 
Hoel Astoria, uj tulajdonos, (1901) 

Keresek 
román embert, kinek szabad, korlátlan 
(nelimitat) italmérési brevetje van. Je- 
lentkezni maponta 1-2-ig. Cim a kiadó- 
ban, (19083) 

Ügyes fiut 
géplakatos tanoncnak azonnalra felve- 
szek, Eriedrich IV., Str. Vespasian 11. sz. 

(1816) 
Megbizható soffőr 

éves bizonyitvánnyal, azonnalra, vagy 
juliug 1-re kerestetik Cim a kiadóban. 

(1899) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben, 

Allandó raktár 
zománcozott 

és iekete 
tüzhelyekben. 

HMálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

2 szobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremmek azonnalra, illetve aug. 
Ire bérbeadók, Felvilágositást nyujt ár. 
Kun Ferenc ügyvéd irodája Timisoara I, 
Bulv. Regele Ferdinand 4. szám, Telefon 
12-31 szár (1850) 

Modern 
kélszobás lakás kiadó, három szobának 
is lehe berendezni, egészséges dél fek. 
vés, pormentes park és virágkertek, kö- 
zel a Politechnicumhoz, III kerület, 
Piata Crucii 2. (1891) 

A Banca fimisoarei épületében 
modern 

4dés3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 15 lei 

Legolcsóbb hirdetes :leggyorsabb eredmény 

3 szobás 
teljesen modern I. emeleti lakás balkon- 
nal, pormentes, csendes központi fekvés- 
sel, augusztus 1-re kiadó Dr, Sehröder, 
Neptun-fürdő mellett. (1831) 

Igen szép háromszobás lakás 
összes mellékhelyiségekkel, központi fü- 
tés, hideg és meleg vizzel augusztus 1-re 
kiadó a Bánát, Bankegyesület r t. 
székházában I, Strada Marasesti 1. szám. 

Kisebb bérházat 
keresek megvételre szabadkézből 700.000 
leiig, ügynökök kizárva, ajánlatokat ké- 
rek leadni a „Tutungerie" I, Strada Lo- 
novici 2. szám alatt, (1909) 

Vendéglő és füszerüzlet 
jólfekvő sarokhelyen, betegség miatt 
azonnal eladó. Cim a kiadóban. (1914) 

Vennék 

lelért kiadó. III kerület, Strada Feldioa- 
ra 14. szám, (1911) 

Kiadó 
háromszobás parkettás családi ház mel- 
lékhelyiségekkel. III, Bulev. Eroilor dela 
Tisa 25. szám. (1910) 

Modern 
8 szobás lakás balkonnal, közel a IV. ke- 
rületi állomáshoz, augusztus 1-re kiadó. 
Szabó füszer- és ecsemegeüzlete, IV. ker, 
Strada Bratianu 45. szám. (913) 

Kétszebás 
alkovos lakás elő- és fürdőszobával kiadó, 
azonnalra is. III, Str. Odobescu 18. (1916) 

illelve féreg- Lakástisztitást 

: 
keménytából kombinált szekrényt, mo- 

rOsi szinl: 888 ényt, (Városi szinház mellett). (1888) dern asztalt székekkel, rekamien, széle 
Kétszobas sezlont. Bulev. Carol 22 Ajtó 3. Telefon kerti lakás mellékhelyiségekkel 1000 205. szám. 907) 

/ telenitést III, Bulev. Mihai Viteazul 7. (1888) gázositás utján poloska, molyok sib. 
- : ellen garancia mellett elvállal 

érház. ing. öERNSTE ; Férházat 1, Siz Paul Chinezul 5. Tel: 21.57 megvételre keresek 1 millió 200-300 ezer Euny Vidéki megbizásokat is vállal n leig. Közvetitők kizárva. Ajánlatot „Jó helyen" jeligére a kiadóba kérek. (1917) 

Tennisz-rakett 
kitogástala állapotban megvételre keres- 
tetik. Szivességből Forgács vaskereske- 
dés, Telefon 8-55. (1906) 

Családi uj ház 
három szoba, előszoba, udvaron két egy- 
szobás lakás összes mellékhelyiséggel 
kert, udvar gyümölecsel, elköltözés miatt 
eladó Str. Calea Begdanestilor 107. szám 
Weisz-telep. í (1875) 

Hálószoba 
jutányosan eladó, érdeklődni lehet Há- 
mory rádióüzletben IV. kerület, Strada 
Bratianu 10, hol az megtekinthető. (1877) 

Kétszobás 
medern villalakás augusztus 1-re kiadó. 

Adás-vétel 
.................. 

Ház 
modern kétszobás, alápincézve, a 6-0s 
villamosmegállóhoz közel, eladó, III. ke- 
rület, Str. 1 Decemvrie 43. (1881) 

Jégszekrények 
modern kivitelben olcsón kanhatók. Heck- 
mann bádogos, III, Piata Plevnei 1. 
szám. 

(1876) 

8-as Hoffherr 
végig gyürüs használt ecséplőgép jó álla- 
potban eladó. Industria Economia r. t. 
Timisoara IV. kerület, Strada Bratianu 
34. szám. (1898) 

Jégszekrények 
mészárosok, vendéglősök és háztartások 
részére, vendéglő pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 
eszközöltelnek. Petrovits Simon IV. kerü. 
let, Str. Preyer 36. (1208) 

10 hold 
föld lakó- és gazdasági épületekkel el- 
adó Közelebbis a tulajdoncsnál. Timi. 
soara H. C. Negruzzi 7, (1890) 

Nyersvas 
vasöntődéknek Hollandia-haematit, ugy- 
szintén Máhr.-Ostr. öntőde koksz, Welf 
Mátyásnál Timisoara, IV. Str Bolinti- 
neanu 1I (1820) 

Ui medern ház 
két kettőszobás lakással, mellékhelyisé. 
gekkel, egyezobás lakásg, nagy gyümöl- 
csös kert előnyös feltételek mellett eladó. 
Erdeklődhető III kerület. Sirada Wil. 
helm Münhle 38. szám. d915) 

Megnyitjuk L é. julius i-én 
Timisoaran IL Str. Eugen 
de Savoya 11 szám alatt 

Hóküzletünket és műhelyünket .... 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerület Mars 
Piata Kütt! - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-tra 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 4 

goczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-40 

vnék, vagy financiroznám. Részletes aj 

tral 

Mechanikus vegytisztli 
intézet, valamint ru 

Timisoara III., Bulev. Caro 

í Kiadó . , 

elsőrendü vendéglő és bári ruhatár, 
lentkezni naponta este 6 órakor, I. St 
Mate Corvin 8. Uj tulajdonos, 

60.000-100.000 leiel 
lehetőleg közremüködéssel társat k 
sünk vidéki vállalkozáshoz, nagy fo: 
lommal. Biztos exisztencia Tőke bei 

zás és nagy áruraktár a 

Hav kereseti lehetőség 6-10.000 l 
Ajánlatok „Procura" jeligére kiad 

Figyelem!: 
Ha földbirtokot, gépeket eladni, cs 
vagy venni akar, forduljon bizalomua 
hozzám Diijtalan felvilágositás (válas 
lyeggel) Kardos, I. kerület, Bulev. 
Maria 3. szám, 

Rentabilis nagyobb 
kereskedelmi, vagy iparvállalatba tá 

latot „Befektetés biztositva? 
kiadóhivatalba kérek. 

nRakiáron azös ang. ek 
ezek alkairészei és kellékei: 
pilág6irü gyárak gyárímányai. 
Mindennemü javitások 

Pontos kiszolgalás. Szolid árak. 

Huber György 
Casa de muzica 

Szülők figyelmébe! 
Uri - kipróbále - német családhoz ke- 
resek két leánykám nyaraltatásához még 
pár leánykát, Caransebesree Erdeklődni 
lehet Sehwengler, Str. Rusu Sirianu 36. 
szám, 5-6 óra között, 878) 

A legjobb vendéglő 
kávéház, szép kerthelyiséggel a legjobb 
helyen Timisoarán. Teljesen ujonnan 
gazdagon berendezve három évi szerző- 
déssel nagyobb óvadékkal, italmérési en. 
gedéllyel bérbeadó Bővebbet Wátz, Ter- 
minus-szálloda. (1900) 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

lsolator" csodafesték, egy kgr. lei 50, 
kétnégyzetméterre elég, legkevesebb 
ö12 kgr-cs postapróba:küldemény. Ram- 
burs. Használati utasitás gratis J Konhl. 
Jimbolia, 143) 

Elköltözés miatt 
Oradeán, centrumban fényesen berende- 
zett nőifodrászterem átadó, 100.000 lel,. Já. 
rási székhelyen, három holdnyi belterüle- 
ten: cementgyár, modern sertéshizlalda, 
épülettaraktár, hétszobás urilakás (fürdő- 
szoba, gazdasági épületek) 1,000.000 leiért. 

misoarei házkezelőségénel 

Sorsjegyek, 
Az állami osztálysorsjáték XVII. osztá. 
lyára már kaphatók az uj sorsjegyek az 
általánosan ismert, szerencseszámokkal 
vrendelkező March trafikban Timisoara, 
IV. Piata Küttl No. 1 Régi, kipróbált, 
diszkrét elárüsitóhely. Eddig több mil Bővebbet: Dr. Mandel, Oradea, Strada 

Cogalniceanu 8. Válaszbélyeg!!! (096)! 
lhót fizettem ki, mert „Aki March trafik. 

Banat 
nagy német községében a főtéren 
helyiséggel rendelkeznék, Képvisel 
nagyobb vállalattól vállalok. G 
100 százalék. Cim a kiadóban. 

400.000 lei kölcsönt 
keresek házépitéshéz 50.000 lei évi tör 
tésre I. hely betáblázásra. Ajánl 
Becsületes adós jeligére a kiadóba rek. ű7 

Patikák éjjeli szolgála 
VASARNABP, junius 26-án, a 

beosztás a következő. 
Az L kerületben a 10 Mat-utcában 

vő Blumbergegyógyszertár, 
A II, kerületben a Badea Cartan-té. 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stef 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyezertá 
A III. kerületben a Kuüttl-téren le 

szolgál 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le 
vő Ungvári gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógye 
tár és Eratelián Panajoth Ernő g 
szertára áliandó éjszakai szolgálatot tar 

HETFŐN, iunius 27én, a szolgála 
beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren le 
*elsz-gyógyszertár 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-u 
aban levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton lev 

Mária gyógyszertar. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcábai 

evő Braun gyógyszertár. / 

Az V. kerületben a Corv 
tár és Fratelián Panajoth ban vesz, Annak szerencséje lesz (1826) 

Nyomatoii a muniadi-nyomda körlorgogépén 
. 

1imisoara , Fiata Lenau 3. 


